



ROČENKA **LUHAČOVICE** 2016



LEDEN



Na Nový rok se uskutečnil v kostele svatě Rodiny krásný koncert Johann Strauss Orchester se sólisty sopranistkou Martou Hanfovou a tenorem Milanem Vlčkem.

ÚNOR



Ve čtvrtek 11. února přišlo čtyřicet dětí v doprovodu svých rodičů na zápis do Základní školy Luhačovice. Každý budoucí prvňáček si mohl vybrat, kdo ho bude zápisem provázet. V maskách zvířátek na své budoucí mladší spolužáky totiž čekaly starší děti.

BŘEZEN



Luhačovický farář Hubert Wojcik 6. března požehnal obrázkům křížové cesty vybudované v loňském roce mezi luhačovickými prameny Viola a Marie. Na putování po jednotlivých zastaveních křížové cesty se spolu s ním vydaly desítky lidí včetně autorky výtvarného zpracování jednotlivých výjevů křížové cesty, výtvarnice Jitky Jurňáčkové z Úma.

DUBEN



Stovky lidí zaujala akce, která se v sobotu 30. dubna uskutečnila v Hale Vincenka. Šlo o již tradiční vernisáž výstavy návrhů nových ptačích budek, která byla jako obvykle spojena také s přehlídkou historických kostýmů a klobouků, z nichž řadu zdobil ptačí peří. Například z dnes již chráněné rejky nebo pštrosí peří, kvůli kterému na přelomu 19. a 20. století vznikaly i speciální pštrosí farmy, nebo barevné peří z kohouta.

KVĚTEN



V neděli 8. května vyvrcholila snad nejdůležitější akce pro luhačovické lázně. Už od pátku se tu otevíraly prameny a bohatý program nalákal tisíce lidí k jejich návštěvě. Na neděli, jako už tradičně, připadlo svěcení pramenů. A premiérově se tu představil také nový symbol pro tuto sezonu – Luhačovický lázeňský pohárek s názvem Nectarium.

ČERVEN



Ke Dni dětí dostali luhačovičtí kluci a holky 1. června krásný dárek. Čekalo na ně zcela přebudované dětské hřiště u řeky nedaleko luhačovického kostela.

MĚSTO LUHAČOVICE

ZASTUPITELSTVO MĚSTA LUHAČOVIC

V roce 2016 se konalo celkem 5 veřejných zasedání ZML. Zastupitelstvo pracovalo od 14. 9. 2015 pod vedením místostarostů Radomila Kopa a Mgr. Romana Leblocha, který ale zhruba po ročním působení v uvolněné funkci rezignoval. Působil jako 2. místostarosta během dlouhodobé zdravotní indispozice starostky, aby až do jejího návratu mohla samospráva města nadále dobře fungovat. Starostka již 8. září opět vedla zasedání zastupitelstva, na kterém oznámila Leblochovu rezignaci. Odstoupením z funkce místostarosty přišel dle zákona i o post radního města. Na uvedeném zasedání jej ale jako radního zastupitelé opět zvolili. Složení zastupitelstva (řazeno abecedně dle příjmení): Bc. Zdeněk Červenka, Ing. Roman Dostálek, Stanislav Duháň, Ing. Jaroslav Hubáček, Mgr. Přemysl Janík, Robert Kolařík, Radomil Kop, Mgr. Roman Lebloch, Ing. Marian Ležák, Mgr. Kamil Malota, Mgr. Ludka Mejzlíková, Josef Michálek, Mgr. Zdenka Pančochová, Mgr. Marcela Pazderová, Ing. Martin Plášek, David Ruman, Mgr. Lenka Semelová, DiS., Ing. Bc. Marie Semelová, Mgr. Eva Tomalová, Mgr. Aleš Vymětalík a Ing. Karel Zicha.

RADA MĚSTA LUHAČOVIC

RML se sešla na 21 jednáních. Složení rady: starostka Ing. Bc. Marie Semelová, místostarosta Radomil Kop a členové Bc. Zdeněk Červenka, Stanislav Duháň, Mgr. Roman Lebloch (do září druhý místostarosta), Ing. Marian Ležák, David Ruman.

ČINNOST MĚSTSKÉHO ÚŘADU LUHAČOVICE

Městský úřad pracoval pod vedením tajemníka PhDr. Františka Hubáčka.

ODBOR SPRÁVNÍ,

VEDOUČÍ VLADISLAVA JANIKOVÁ, DiS.

Počet pracovníků: 11

Přehled činnosti v číslech

Úsek matriky: Matriční záležitosti 630, ověřování 1 501, ohlášení ztrát a nálezů 7, počet sňatků uzavřených představiteli města Luhačovice 54 (z toho: na úřadě 24 a mimo úřad 30), počet církevních sňatků v matričním obvodu Luhačovice 28, prohlášení o určení otcovství u nesezdaných párů 34.

Úsek občanských průkazů, evidence obyvatel a cestovních dokladů: Počet obyvatel k 1. 1. 2016 byl 5 084 + 59 cizinců s trvalým, + 45 cizinců s přechodným pobytem. K 31. 12. 2016 to bylo 5 095 – 58 cizinců s trvalým a 44 s přechodným pobytem. V roce 2016 zemřelo 61 občanů města a narodilo se 53 dětí. Počet žádosti o přihlášení k trvalému pobytu 113, počet rozhodnutí o zrušení trvalého pobytu 11, vydaných údajů z ISEO 213, vydaných cestovních pasů 1 418, vydáno 2 793 občanských průkazů. Bylo uzavřeno 53 smluv na finanční dar s rodiči narozených dětí.

Úsek podatelny a sekretariátu: Počet zásilek zaevidovaných v podacím deníku úřadu: 28 997, výpis z rejstříku trestů 111, výpis z katastru nemovitostí 80, autorizovaná konverze dokumentů 556, ostatní úkony v Czech POINTu 9. V roce 2016 byla vydána 4 nařízení města a 1 obecně závazná vyhláška.

Obecní živnostenský úřad: Počet podnikajících osob v územním obvodu 4 346, počty živnosti v územním obvodu 5 242. Vykonané správní a registrační úkony 2 539, provedeno 54 kontrol, vydáno 33 výpisů z obchodního rejstříku a 275 výpisů ze živnostenského rejstříku.

ODBOR VNITŘNÍCH VĚCÍ,

VEDOUČÍ Bc. LUCIE SUCHÁNKOVÁ

Počet pracovníků: 7

Přehled činnosti 2016: Odbor organizačně, technicky a administrativně zajišťuje schůze rady města (21) a zasedání zastupitelstva města (5), zajišťuje správu ICT a technologického centra úřadu a příspěvkových organizací. Evidováno 9 oznámení o konání shromáždění podle zák. č. 84/1990 Sb., o právu shromáždovacím, zveřejněno 31 smluv v registru smluv; bylo provedeno archivační a skartační řízení úřadu.

Sekretariát: Přijato 21 žádostí o informace podle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 3 stížnosti dle § 175 zák. č. 500/2004 Sb., správní řád.

Úsek právní: Podáno 19 výzev k úhradě – upozínka adresovaná dlužníkovi, 7 návrhů na zahájení exekučního řízení, 7 přihlášek pohledávky do insolvenčního řízení, 8 přihlášek pohledávky do dražby nebo k rozvrhovému jednání, 2 přihlášky pohledávky do dědického řízení.

Úsek přestupkový: Doručeno 116 podnětů k projednání přestupku, vydáno 233 sdělení – posudků ke zbrojním průkazům a 159 sdělení zprávy o pověsti k trestnímu řízení;

Úsek krizového řízení: Svolána 2 jednání bezpečnostní rady ORP, 1 zasedání krizového štábu ORP. Komise Ministerstva obrany kontrolovala ve Zlínském kraji plnění povinností ORP ve správních obvodech v oblasti péče o válečné hroby a piet. místa. Zjištěný stav označila za jeden z nejlepších v ČR.

ODBOR STAVEBNÍ (STAVEBNÍ ÚŘAD),

VEDOUČÍ ING. VLADISLAV BĚHUNEK

Počet pracovníků: 4 (3 stavební právo, 1 územní plánování)

Odbor v roce 2016 přijal 857 podání. Počet územních souhlasů 58, územních rozhodnutí 22, souhlasů s ohlášením staveb 25. Vydáno 67 stavebních povolení a 106 kolaudačních rozhodnutí, resp. k. souhlasů. Vydáno rovněž 74 dalších usnesení a jiných rozhodnutí. Počet demolíci byl 9, dělení nebo scelování pozemků v 93 případech. Počet vyjádření, stanovisek a sdělení 109.

Dokončené stavby: Stavební úpravy vily AVION, č. p. 428, Bílá čtvrť (11 b. j.); bytový dům Silvie, č. p. 1109 – ul. Betty Smetanové – 12 b. j. Dokončeno 7 novostaveb rodinných domů v Luhačovicích a místních částech. ZÁLESÍ, a. s. – rekonstrukce a dostavba Závodu Obaly (ul. Uherskobrodská) a přístavba haly Závod KOVO ZEUS (ul. V Drahách). Lázně Luhačovice, a. s. – Dětská léčebna Miramonti (roziřeni balneoprovozu) a LH Palace – plynová kotelna.

SOCIÁLNÍ ODBOR,

VEDOUČÍ MGR. MILUŠE NETÍKOVÁ

Počet pracovníků: 6

Činnost odboru sociálního je zaměřena na sociální práci v oblasti sociálně-právní ochrany dětí (dále jen SPOD) a na sociální péči pro osoby zdravotně postižené a ohrožené sociálním vyloučením.

Sociální pracovníci vykonávají sociálně-právní ochranu dětí v případě rozvodu rodičů nezletilých dětí, dětí s výchovnými problémy, dětí zanedbávaných a týraných, řešení problematiky dětí v případě domácího násilí mezi rodiči. Organ SPOD (OSPOD) vystupuje v roli kolizního opatrovníka nezletilým dětem při soudních jednáních, vykonává dohled stanovený soudem.

Dalším úkolem OSPOD je zajišťování zprostředkování osvojení a pěstounské péče. V oblasti kurately pro mládež bylo v roce 2016 pracováno s 30 dětmi.

K 31. 12. 2016 bylo evidováno v oblasti SPOD v rámci ORP Luhačovice celkem 354 případů, z tohoto tzv. živých 205. V náhradní rodinné péči, ústavní výchově v pěstounské nebo opatrovnícké péči je umístěno 16 dětí.

Odbor rovněž zajišťoval v rámci kompetenci ORP odborné sociální poradenství, kurately pro osoby po návratu z výkonu trestu. Pro osoby se zdravotním postižením, držitele průkazu ZTP, vydával pro celé území ORP označení vozidel O7 pro osoby se zdravot. postižením. Odbor rozhodoval o ustanovení zvláštního příjemce dávek důchodového zabezpečení, prováděl kontrolu zvláštních příjemců. Na základě žádosti soudů prováděl kontroly výkonu opatrovnictví osob nesvéprávných. Pracovníci odboru sociálního jsou pověřeni výkonem funkce veřejného opatrovníka 3 občanům Luhačovic omezených ve svéprávnosti. Pracovníci odboru pracují i ve výboru pro občanské záležitosti ZML. Zajišťovaly setkání se seniory v DS Luhačovice (ke Dni matek, vánoční) a částečně také v MěDK Elektra. Navštívily i starší občany z Luhačovic bydlící teď v DPS mimo město.

ODBOR DOPRAVY,

VEDOUČÍ ING. MILOŠ VALA

Počet pracovníků: 10

Počet evidovaných vozidel	14 206
- 1. registrace v ČR	637 (z toho 326 dovozů z EU)
- ostatní změny registrace	6852
Vydaných pamětových karet vozidla	9
Schválení dovozů vozidel	5
Schválení přestavby vozidel	6
Zvláštní registrace, změna VIN	37
Počet evidovaných řidičů	14 638
- nových řidičů	179
- rozhodnutí (nová řidičská oprávnění)	253
- výměna řidičských průkazů	1710
Počet profesně způsobilých řidičů	870
Vydaných pamět. karet řidiče	77

Odnatých ŘO (zdrav. způsobilost)	14 oznám.	9 rozhodn.
Zadržení ŘP	90 oznám.	84 rozhodn.
Oznámených přestupků bez bodů	1016	
Přestupků bodově hodnocených	695	
Počty řidičů správního obvodu Luhačovice, kteří dosáhli:		
12 bodů – 37; 11 bodů – 6; 10 bodů – 10; 9 bodů – 5; 8 bodů – 16; 7 bodů – 94;		
6 bodů – 20; 5 bodů – 32; 4 bodů – 46; 3 bodů – 128; 2 bodů – 296; 1 bodu – 25.		
Počet pozbylých ŘO	107	
Provozovatelů taxislužby	13	
Evidovaných vozidel taxislužby	23	
Oprávněných řidičů taxislužby	51	
Stanic měření emisí	3	
Počet registrovaných autoškol	7	
Přezkoušených žadatelů o ŘO	459	
Počet doprav. přestupků	243	
Správ. deliktů provozov. vozidla	179	
Sílniční hospodářství		
Počet správních řízení	136	
Přechodné úpravy provozu (dopravní značení)	63	
Počet vydaných vyjádření, závazných stanovisek	138	
Výzvy (závady BESIP)	13	
Přestupky a správní delikty v sílničním hospodářství		0

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, VEDOUČÍ ING. PETR ZÁHOROVSKÝ

Počet pracovníků: 6

Odborem bylo vydáno: 193 koordinovaných závazných stanovisek ke stavebním řízením, 51 souhlasů na úseku ochrany ovzduší, 58 vodoprávních rozhodnutí, 13 kolaudačních souhlasů, 10 vodoprávních souhlasů, 29 rozhodnutí o stanovení odvodu za odnětí půdy ze ZPF a 1 rozhodnutí k souhlasu vyněti ze ZPF, 36 souhlasů k trvalému vyněti půdy ze ZPF formou stanoviska, 12 rozhodnutí na úseku lesního hospodářství, 30 rozhodnutí na úseku myslivosti, 23 rozhodnutí na úseku ochrany přírody, 29 rozhodnutí na úseku památkové péče. Rovněž bylo vydáno 94 rybářských lístků a 6 loveckých lístků.

Pracovníci odboru se podíleli na zpracování podkladů:

- na vyhotovení lesních hospodářských osnov,
- zpracování dotačních titulů podpory kulturních památek a regenerace MPZ,
- řešení havárií skládky odpadů ve Slavičíně.

ODBOR FINANČNÍ, VEDOUČÍ ING. ALENA EHRENBERGEROVÁ

Počet pracovníků: 7

Novinky a změny v agendách FO v roce 2016:

V průběhu roku finanční odbor řešil řadu legislativních změn v návaznosti na zákon 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech ÚSC. U poplatku za komunální odpad došlo ke změně v tom, že od něj jsou osvobozeny některé fyzické osoby, například ty, co jsou umístěny do dět. domova nebo když jde o děti v domově pro osoby se zdravotním postižením. Sazba poplatku za komunální odpad se v roce 2016 nezměnila, činila 650 Kč.

V polovině roku 2016 byl vydán zákon č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, s účinností od 1. 1. 2017, který zásadně mění pravomoci měst a proces povolovacího řízení. Úřad povoluje herní prostory.

Příjmy vybrané finančním odborem v roce 2016 (celkem 26 071 000 Kč): místní poplatky 16 029 000 Kč, správní poplatky 3 899 000 Kč, pokuty 2 511 000 Kč, příjmy z parkovacích automatů a za prodej parkovacích karet 3 632 000 Kč.

Rozpočet města Luhačovice za rok 2016 v tis. Kč

	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Skutečnost 2016
Příjmy	117 644	134 269	137 302
Výdaje	107 793	117 729	104 457
Deficit/úspora	9 851	16 540	32 845

Hospodaření města za rok 2016 skončilo s přebytkem 32,8 mil. Kč. Pozitivní výsledek byl ovlivněn vyššími příjmy v oblasti daní, ve srovnání s rokem

2015 město obdrželo o cca 4,8 mil. Kč více z daní, přerozdělovaných na základě zákona o rozpočtovém určení daní. Ve srovnání s upraveným rozpočtem 2016 byly daňové příjmy vyšší o 2,3 mil. Kč. V oblasti výběru místních poplatků, správních poplatků a příjmů z parkovacích automatů, parkovacích karet byl celkový příjem oproti r. 2015 vyšší o cca 2,3 mil. Kč. Dalším důvodem kladného hospodaření města byla úspora v provozních výdajích cca 3,4 mil. Kč a úspora v kapitálových výdajích při realizaci akce „Rekonstrukce školní jídelny MŠ“. Nebyly realizovány dvě invest. akce: „Kogenerační jednotky městská plovárna“ – přesun realizace do r. 2017), „Lávka pro pěši v ul. Družstevní“ z důvodu řešení restituční pozemků. Vytvořená finanční rezerva v roce 2016 otevírá městu možnosti pro rozsáhlejší realizaci investičních akcí v roce 2017.

HOSPODAŘENÍ MĚSTA

Plnění příjmů a čerpání výdajů 2016 (v tis. Kč)

	Schválený rozpočet	Rozpočtová opatření	Upravený rozpočet	Plnění k 31. 12. 2016	% plnění k upr. rozpočtu
Daňové příjmy	74 003	4 725	78 728	81 559	103,60
Nedaňové příjmy	12 712	3 004	15 716	15 920	101,30
Kapitálové příjmy	9 581	3 563	13 144	13 143	99,99
Přijaté dotace	21 348	5 333	26 681	26 680	100,00
Příjmy celkem	117 644	16 625	134 269	137 302	102,26
Běžné výdaje	85 855	3 719	89 574	86 126	96,15
Kapitálové výdaje	21 938	6 217	28 155	18 331	65,11
Výdaje celkem	107 793	9 936	117 729	104 457	88,73
Saldo: Příjmy–výdaje	9 851	6 689	16 540	32 845	198,58
Přijaté úvěry a půjčky	0	0	0	0	
Splátka úvěrů 8124	-6 000	-6 000	-6 000	-6 000	
Operace z pen. účtů	0	0	0	-47	
Prostředky minulých let	10 340	0	10 340	10 340	
Financování celkem	-3 851	0	-10 540	-26 798	
Stav fin. prostředí k 31. 12.	14 191	0	20 880	37 138	

Celkové příjmy rozpočtu 2016 byly naplněny na 102,26 %. Důvodem vyššího plnění příjmů jsou především daňové příjmy, které jsou městem a obcím přerozdělovány dle zákona o rozpočtovém určení daní. Pokud srovnáme roky 2015 a 2016, vyšší příjmy se projeví především u daně z přidané hodnoty, vyšší příjem cca o 2 mil Kč, u daně z příjmu právnických osob cca o 1,6 mil. Kč a u daně z příjmu fyzických osob ze závislé činnosti o cca 1,5 mil. Kč.

Celkové výdaje byly čerpány na 88,73 % oproti upravenému rozpočtu, a to díky úsporám v běžných výdajích města (čerpání běžných výdajů činilo 96,15 %) i kapitálových (čerpání kapitálových výdajů činilo 65,11 %). Součástí běžných výdajů města Luhačovice jsou i neinvestiční příspěvky na provoz šesti příspěvkových organizací: ZŠ Luhačovice, MŠ Luhačovice, DDM Luhačovice, SCR Luhačovice, MěDK Elektra Luhačovice, TS Luhačovice. Město financuje i organizační složku Městskou knihovnu Luhačovice. Celkový neinvestiční příspěvek na provoz příspěvkovým organizacím v roce 2016 činil 32,2 mil. Kč, tj. 37,4 % běžných výdajů města, celkový investiční příspěvek 3,1 mil. Kč.

	Neinv. příspěvek	Inv. příspěvek	Výsledek hospodaření PO
ZŠ Luhačovice	3 082	100	-57
MŠ Luhačovice	1 677	0	110
DDM Luhačovice	569	0	51
TS Luhačovice	19 579	92	77
SCR Luhačovice	3 840	1 900	110
MĚDK Luhačovice	3 447	1 000	277
Celkem	32 197	3 092	
Organizační složka města			
Městská knihovna	Příjmy	Výdaje	Saldo
	149	2 795	-2 646

V rámci kapitálových výdajů byla v r. 2016 provedena rekonstrukce školní kuchyně v MŠ Luhačovice v hodnotě 5,8 mil. Kč, osvětlení přechodů ul. Masarykova za 710 000 Kč (dotace 540 000 Kč), kamerový systém v ul. Dr. Veselého za cca 595 000 Kč, dětské hřiště „Mořský svět“ za cca 529 000 Kč (sponzorský dar ve výši 265 000 Kč). Bylo zpracováno několik projektových dokumentací jako základ pro realizaci investic v roce 2017. V roce 2016 byla splacena řádná splátka úvěru ve výši 6 mil. Kč, zůstatek jistiny k 31. 12. 2016 činil 16 mil. Kč.

Závěrem je možno říci, že rozpočet města Luhačovice za rok 2016 byl uzavřen s velmi pozitivním výsledkem saldo + 32,9 mil. Kč a je především z pohledu financí dobrým základem pro realizaci rozsáhlejšího počtu investic v roce 2017.

ODBOR SPRÁVY MAJETKU, VEDOUcí ING. JIŘÍ ŠŮSTEK

Počet pracovníků: 12

Největší investiční akce roku 2016: Rekonstrukce kuchyně MŠ Luhačovice (5,5 mil. Kč). **Další akce:** Obnovení dětského hřiště „Mořský svět“ na ul. Nádražní (580 000 Kč, společnost Vincentka, a. s., přispěla 265 000 Kč), kamerový systém v ulici Dr. Veselého (595 000 Kč), nasvětlení 4 přechodů pro chodce – u nákup. střediska, u knihovny, u ul. Branka a u zámku (cena díla 1 mil. Kč, dotace 540 000 Kč), vybudování místa na přecházení v ul. L. Janáčka (275 000 Kč), zrekonstruování části dlažby na náměstí před radnicí (598 000 Kč), nový přístřešek autobusové zastávky v Zahradní čtvrti (119 000 Kč), výměna vstupních dveří radnice (130 000 Kč), oprava „červeného kříže“ nad Luhačovicemi (71 000 Kč, z toho dotace Zlínského kraje 35 500), dokončení opravy oken v zámku a repase vstupních a zadních dveří (238 000 Kč, dotace 214 000 Kč).

Byla zpracována řada projektových dokumentací pro tyto plánované akce: Rekonstrukce části ul. Lužné, úpravy parkovacích míst v ul. Bílá čtvrt, křižovatky v ul. Družstevní, úspory energie v ZŠ Luhačovice, energetické úspory budovy TS Luhačovice, úpravy okolí Jezírka lásky, instalace kogenerační jednotky v městské plovárně, energetické úspory bytového domu Strahov a zateplení, výměny oken a výměny zdroje tepla budovy č. p. 137 (MÚ II).

V Kladně Žilinu se pokračovalo s úpravami sportovní-kulturního areálu a byla provedena rekonstrukce částí místní komunikace. V Polichně byl postaven přístřešek u krbu za budovou bývalé školy a vybudováno nové betonové taneční kolo. V Řetechové byla vyměněna okna a dveře v obchodě, provedeny drobné stavební úpravy a natřena fasáda obchodu.

Odbor správy majetku dále řešil: Prodeje a pronájmy pozemků, veškeré majetkové záležitosti města a jejich projednání v radě a zastupitelstvu města, správu městských lesů, přípravu a realizaci dalších investičních akcí a oprav, zajištění části podkladů pro žádosti o dotace, zastupování města jako účastníka řízení (stavební, dopravní, životní prostředí), agendu pojistných událostí, nákup energií pro město a příspěvkové organizace města, vypisování výběrových řízení na dodavatele pro akce města, správu vozového parku, úklid kancelářských prostor města, zabezpečení provozu a oprav budovy radnice, budovy č. p. 137 a obecních budov v integrovaných částech města (Kladná Žilín, Polichno a Řetechov).

Obyvatelé Luhačovic byli štědrí

Koledníci Tříkrálové sbírky obcházeli domácnosti v Luhačovicích a okolí 9. ledna. Vybrali od štědrých lidí na dobrou věc celkem něco přes 332 000 korun.

Hotel Zálesí čeká obnova

Lázně Luhačovice, a. s., oznámily na lednové tiskové konferenci, že firma koupila někdejší hotel Zálesí a v horizontu několika let ho hodlá přebudovat na moderní hotelový provoz.

Památkou UNESCO se Luhačovice opět nestaly

V lednu se konalo jednání zastupitelstva. Volení zástupci řešili také to, že opět nedopadla kandidatura Luhačovic mezi památky zařazené pod ochranu UNESCO.

Zápis se zvířátky

V únoru se konal v luhačovické ZŠ zápis budoucích prvňáčků. Plněním různých úkolů je provázela zvířátka.

Zástupci samospráv v březnu v Elektře

Luhačovice opět hostily setkání starostů se zástupci Zlínského kraje. Ti jim také poděkovali za spolupráci, protože krajská reprezentace v daném složení fungovala do podzimních voleb.

Plusový rozpočet

V březnu zastupitelé schválili rozpočet na rok 2016. S plánovanými příjmy cca 118 milionů Kč a výdaji přibližně 108 milionů.

Ředitel SOŠ Luhačovice byl vyznamenán

Ředitel Střední odborné školy Luhačovice Karel Milička obdržel 29. března v Praze medaili MŠMT 1. stupně za dlouhodobou vynikající pedagogickou činnost.

Otevírání pramenů doprovodil koncert Lucie Bílé i akrobati

Na květnovém Otevírání pramenů nechyběl koncert fenomenální Lucie Bílé v Elektře. Tisíce lidí navštívily i krásné venkovní programy, třeba to s akrobaty na chůdách.

V květnu se rybařilo, přispívalo na děti i závodilo se psy

Máj patřil i závodům v agility v SC Radostova, krásným úlovkům jamích rybářských závodů na Luhačovické přehradě a benefiční módní přehlídce Korunky Luhačovice v Elektře.

V Luhačovicích se třídí nejlépe

Na květnovém předávání ocenění za nejlepší třídění odpadu získaly Luhačovice hned dvě nejvyšší ocenění. Ceny zástupci města převzali v centru Zvonice na Soláni.

Přijel vicepremiér Andrej Babiš

Vicepremiér Babiš navštívil 27. 5. Luhačovice. Povídal si s občany v ulici Dr. Veselého i s obyvateli domova pro seniory.

Nové hřiště dětem k svátku

Ke Dni dětí dostali holky a kluci od města a společnosti Vincentka krásné nové hřiště poblíž kostela. Vypadá jako pirátská loď.

Jezdit se bude lépe

V půli června silniční opravili cca 1 km hlavní silnice vedoucí od Říčních lázní směrem na Pozlovice. Vozovka získala kompletně nový povrch.

Knihovna v novém

Prvního září se po částečné rekonstrukci otevřela o prázdninách opravovaná městská knihovna. Získala nová okna, svítidla i mobiliář.

Starostka řídila opět zastupitelstvo

Osmého září zasedali zastupitelé města. Jejich zasedání po více než roce opět vedla starostka Marie Semelová. Ta předtím řadu měsíců ze zdravotních důvodů nemohla funkci vykonávat.

Prezident Zeman besedoval si občany

Prezident republiky Miloš Zeman navštívil během návštěvy kraje 4. října i Luhačovice. Na radnici se setkal s představiteli a osobnostmi města, před radnicí pak diskutoval s občany.

Mezi oceněnými seniory byla i Černočká

Janu Černočskou z Luhačovického Spolku aktivních seniorů ocenil 5. 10. na konferenci ke Dni seniorů Zlínský kraj. Ocenění dostala jako cca 70 dalších za práci v seniorských organizacích.

Volby vyhráli lidovci

Volby do krajského zastupitelstva konané 7. a 8. října vyhrála celkově v kraji i v samotných Luhačovicích KDU-ČSL. Účast voličů v lázeňském městě byla více než čtyřicetiprocentní.

Řád bílého lva pro válečného veterána Dubce

U příležitosti státního svátku 28. října vyznamenal prezident republiky také luhačovického občana, válečného hrdinu a příslušníka RAF plukovníka Aloise Dubce.

Nový povrch hřiště vyzkoušeli mladí fotbalisté

Po rekonstrukci 1. 11. otevřelo centrum Radostova hřiště s umělým povrchem. Strihání pásky doprovodil mezinárodní žákovský turnaj v kopané, který vyhrál tým Topolčan.

Začátek prosince nabídl Vánoční jarmark

Koledy všední i nevšední i podávání tzv. starostenského čaje ani rozsvěcení vánočního stromu a ohňostroj nechyběly 2. prosince na tradičním Vánočním jarmarku.

Stovky lidí se sešly u kamenného kříže

V poslední den roku řada Luhačovických občanů nechyběla na setkání u krásné opraveného červeného kamenného kříže mezi Kladnou Žilínem a Petruvkou.

TECHNICKÉ SLUŽBY LUHAČOVICE

Ředitel: Ing. Josef Pučalík

Pracovníci: 35 kmenových zaměstnanců, 35 na HPP + 2 na dohodu o pracovní činnosti. Během roku se u TS navíc vystřídalo 10 pracovníků na VPP a 18 pracovníků na dohodu o provedení práce.

Objem obsluhovaného majetku: 36 km místních komunikací, 24 km chodníků, 13 mostů, 9 lávek, 297 bm schodišť, 13 ha zelené, areál místního hřbitova, 1377 světelných bodů VO, 16 000 m² veřejných prostranství, 37 bytů, 4 objekty nebytových prostor, 2 parkoviště se závorovým systémem, 2 veřejné WC, 9 parkovacích automatů. **Na místním hřbitově proběhlo:** 43 pohřbů, z toho 23 církevních.

Odpadové hospodářství v r. 2016: Svezeno 1470 t komunál. odpadu, 418 t velkoobjem. odpadu, 213 t bioodpadu, 154 t papíru, 126 t skla, 81 t plastů, 31 t kovů, 3 t tetrapacků.

TS realizovaly také: Rekonstrukce 920 m² chodníků včetně výměny obrub; opravu komunikace v Kladné Žilínu (300 m²), oprava opěrné zdi na bývalém hřbitově ul. Ludkovicá, oprava vany fontány na kruhovém objezdu, rekonstrukce skleníku v areálu zahradnictví, opravy dět. hřišť, oprava správcovského bytu na Strahově. To vše cca za 2 150 000 Kč.

MĚSTSKÁ POLICIE

VELITEL: Bc. VLASTIMIL ČERVENKA

Počet zaměstnanců: 7

V prvním pololetí odešli od MP dva strážníci, tato situace přinesla komplikace a měla vliv na plnění úkolů na úseku ochrany veřejného pořádku ve městě. Problém spočíval v omezených možnostech pokrýt službou širší časový prostor, hlavně noční. Doplnit počet strážníků na plný stav se podařilo až konce m. roku. V roce 2016 strážníci městské policie přijali od občanů 259 oznámení o porušení pravidel veřejného pořádku, vlastní činnosti zjistili a řešili víc jak 2 260 událostí (převážně nerespektování právních norem – v 1396 případech dopravních předpisů, v 61 případech porušování pravidel veřejného pořádku, nerespektování vyhlásek a nařízení města).

Strážníci také poskytovali součinnost PCR, případně zajišťovali asistenci pro složky IZS nebo pomoc v nouzi pro občany. Také projednali 364 přestupků v blokovém řízení a uložili pokuty ve výši 51 900 Kč. Do správního řízení strážníci postoupili 208 přestupků, provedli 35 odchytů volně pobíhajících psů, 9 následně umístili do útulku, zbytek byl předán majitelům. Strážníci MP dohlíželi na stanovený režim na parkovištích s parkovacími automaty, přispívali k regulaci dopravy v klidu, podíleli se na zajištění veřejného pořádku při akcích ve městě.

Strážníci zjistili jeden případ podezření ze spáchání trestného činu a tento oznámili PCR, spolu s policisty PCR prováděli kontroly dodržování zákazu podávání alkoholu vyplývajícího ze zákona. Taktéž plnili úkoly vyplývající z VPS uzavřené s městysem Pomezí. V rámci prevence strážníci pravidelně dohlíželi na bezpečnost dětí při příchodu a odchodu ze ZŠ, aktivně se podíleli na akcích Týdne mobility, uspořádali 2 besedy

s žáky ZŠ a ŠD. Již tradičně věnovali zvýšenou pozornost pohybu osob v okolí hřbitova v době Dušiček.

PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

Technické služby Luhačovice, ředitel Ing. Josef Pučalík
Městský dům kultury Elektra, ředitelka Ing. Hana Slovácová
Sportovní centrum Radostova, ředitel Mgr. Tomáš Mejzlík
Základní škola Luhačovice, ředitel Mgr. Roman Lebloch
Mateřská škola Luhačovice, ředitelka Bc. Jana Malaniková
Dům dětí a mládeže, ředitelka Mgr. Eva Tomalová

Organizační složky

Městská knihovna, ředitelka Tatjana Heinzová

ROK 2016 V MÍSTNÍCH ČÁSTECH (INTEGROVANÝCH OBCÍCH)

Polichno

V daném roce se konaly tyto akce: ochutnávka slivovice spojená se zabijačkou, fašank, lampionový průvod, dětský den, hodová zábava, zlobraní, silvestrovská zábava. Díky mrazům bylo na hřišti v zimě také vytvořeno kluziště pro veřejnost.

Investice v roce 2016: oprava tanečního kola, stavba pergoly.

Kladná Žilín

Osadní výbor nadále pracoval na dodělávacích pracích na Výletišti, aby tam bylo vše v pořádku pro další pořádání různých akcí (např. oslavy a srazy).

SDH Kladná Žilín

Jako každoročně se konala Hasičská zabijačka, v březnu tradiční Košť slivovice. Dále se spolkem Holky v akci členové SDH stavěli máj na Výletišti a posléze uspořádali Kácení máje a Dětský den. V létě se konalo II. kolo pohárové soutěže Pivní liga a turnaj v malé kopané. SDH upořádal i hodovou zábavu s cimbálovou muzikou. Konec roku se pořádalo rozsvěcení vánočního stromčku s příchodem Mikuláše, který naděloval dětem. Součástí byl i ohňostroj.

Spolek Holky v akci

Ve spolupráci se spolkem seniorů uspořádal v dubnu pálení čarodějnic a v listopadu již VII. vánoční jarmark. V létě se členky spolku setkaly při bowlingovém odpoledni u Solného pramene.

Kladnožilínští senioři

Spolek se pravidelně schází 1x měsíčně, členové společně navštívili muzeum a zámek Nový Světlov v Bojkovicích. Dále připravili pohoštění a aktivně se účastnili oslavy konce roku a svěcení zrestaurovaného Červeného kříže při silvestrovském setkání. Během roku spolek několikrát navštívil nemocné seniory v Kladné Žilínu i v Domově důchodců v Nezdenicích. V létě se zúčastnil společného setkání se seniory z Luhačovic na Petruvce.

Myslivecký spolek Kladná Žilín

Pokračovalo se v tradici úklidem obce již 6. rokem v rámci kampaně Uklidme svět, uklidme Česko. Myslivci také připravili bohaté občerstvení v podobě zabijačkových specialit na vánočním jarmarku v Kladné Žilínu. V prosinci spolek pokácel suchou lípu, která se nacházela u Červeného kříže z důvodu bezpečnosti při tradičním Silvestrovském setkání.

Řetečov

Konaly akce: fašankový průvod, stavění a kácení máje s opékáním špekáčků pro děti, soutěž mladých hasičů, která byla spojena s dětským dnem a stezkou odvahy. V srpnu proběhl hasičský fotbalový turnaj. Koncem roku obec ve spolupráci s SDH pořádala rozsvěcování vánočního stromu.

Úspěch SDH

Muži SDH Řetečov vyhráli v hasičských závodech okrskové a následně i okresní kola. Tím se probojovali na krajskou soutěž, kde skončili čtvrtí, což je skvělý úspěch.

Použitelný materiál ze zrušeného tržiště poslouží Řetečovu

Koncem roku se po domluvě s TS Luhačovice, vedením města Luhačovice a firmou Manag začala provádět demolice tržiště pod luhačovickou poštou. Obec Řetečov provedla demontáž dřevěných přístřešků, které město muselo odstranit. Materiál se použije v Řetečově na zastřešení posezení na obecním hřišti.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V roce 2016 se v Luhačovicích narodilo 53 dětí, z toho 32 chlapců a 21 děvčátek. Nejoblíbenějším chlapeckým jménem byl Tomáš. Nejoblíbenějším dívčím jménem byla Eliška a Linda. Prvním občankem roku 2016 byl Jan Vavrys. Nejstarší občankou města byla v roce 2016 Jarmila Majzliková (věk 97 let). V průměru se lidé dožívali věku 75,6 let. V roce 2016 zemřelo 61 občanů, z toho 34 žen a 27 mužů.

Počet občanů ke konci roku celkem: 5 095

Obyvatel nově přihlášeno: Luhačovice 159, Polichno 3, Kladná Žilín 2, Řetechov 13

Obyvatel odhlášeno: Luhačovice 145, Polichno 3, Kladná Žilín 5, Řetechov 5

	1. 1. 2016	Úmrtí	Narození	31. 12. 2016
Luhačovice	4375	49	44	4384
Polichno	277	5	4	276
Řetechov	228	4	3	235
Kladná Žilín	204	3	2	200

OBVODNÍ ODDĚLENÍ POLICIE ČR LUHAČOVICE

VEDOUČÍ ODDĚLENÍ: NPOR. MGR. JAROMÍR MATYŠČÁK

Personální obsazení: 15 policistů + 1 zaměstnanec policie

Luhačovické oddělení Policie ČR se stará o 17 obcí. Během roku zaznamenáno na katastrálním území města Luhačovice 87 trestných činů, 680 přestupků a 92 dalších oznámení. U přestupků bylo 471 vyřešeno v blokovém řízení, 4 přestupky byly spáchány proti veřejnému pořádku, 29 proti občanskému soužití a 49 proti majetku. Bylo zjištěno 102 řidičů pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. 2 policisté z oddělení byli zařazeni do pořádkové jednotky Krajského ředitelství policie Zlínského kraje.

CESTOVNÍ RUCH, SLUŽBY

Městské turistické informační centrum

MTIC navštívilo celkem 61 290 klientů, z toho bylo slovensky mluvících klientů 638, anglicky 144, německy 182 a rusky 52.

V roce 2016 pokračovalo zprostředkování prodeje čipových karet ČSAD Vsetín a také prodej parkovacích karet typu E, kterých se za celý rok prodalo celkem 2575 ks.

O prázdninách MTIC nabízelo zájezdy, z nichž největší úspěch měly plavby po Baťově kanále spojené s návštěvou zámku v Buchlovicích nebo Hřebčína v Napajedlech a také noční plavba s ochutnávkou vína. Od začátku roku jsou zdarma návštěvníkům i místním k dispozici obnovené katalogy hotelů a penzionů, letáčky pro zájmové skupiny, podrobné i turistické mapy. V prodeji nově nabízíme ručně zdobené pemíčky od paní Machalové z Pozlovic i tradiční voskem malovaná velikonoční vajíčka s motivem Luhačovic od paní Kučirkové z Uherského Ostrohu.

Další činnosti: Organizování zájezdů do okolí, prohlídky města s průvodcem, exkurze do provozu společnosti Vincentka, a. s., předprodej vstupenek na kulturní akce

v Luhačovicích a okolí, také vstupenek v síti Ticketportal, přijímání inzerce do Luhačovických novin a KAM za kulturou, prodej jízdenek systému AMS Bus, prodej knih, publikací, průvodců, cykloturistických map, suvenýrů a rukodělných výrobků, kopírovací služby, skenování, aktualizace webových stránek, sociálních sítí – Facebook a Instagram, aktualizace databází firem a služeb ve městě. Referentky MTIC prezentovaly město Luhačovice na veletrzích cestovního ruchu Regiontour Brno, SlovakiaTour Bratislava, For Bikes Praha – Letňany.

LÁZNĚ LUHAČOVICE, A. S.

Počet zaměstnanců: 573; **počet lůžek:** 1 276; **průměrná roční obsazenost:** 75,6 %; **počet lázeňských hostů:** 33 938; **průměrná délka pobytu:** 10,5 dne; **samoplátců:** 21 354 (vč. cizinců: 25 071); **nabízených léčebných procedur:** více než 80 druhů; **zahraničních návštěvníků:** 3 717 (nejvíce klientů ze Slovenska, Rakouska, Německa, Ruska, Izraele).

Modernizace provozů v roce 2016

Modernizace energetického hospodářství

Pokračovala modernizace energetického hospodářství Lázně Luhačovice, a. s. Základním úkolem roku 2016 bylo nahrazení centrálního rozvodu páry horkou vodou u objektů na Lázeňském náměstí poblíž kolonády a v dětských léčebnách, což se podařilo, a 12. 1. 2017 byla výroba páry odpojena. Projekt byl zahájen v srpnu 2016 s plánovaným ukončením v dubnu 2017. Ve Společenském domě, Lázeňské poliklinice a v divadle se úpravy dotkly i rozvodu tepla uvnitř objektů. Přečod na novou technologii byl po více než 50 letech nevyhnutelný. Nový systém je ekonomičtější i šetrnější k životnímu prostředí. Jednodušší je i regulace tepla v jednotlivých objektech. Dokončení projektu modernizace energetiky je také jednou z podmínek pro budoucí obnovu zpevněných ploch, tj. chodníků a cest v lázeňském areálu. Investice na projekt ve výši 66 mil. Kč je plně hrazena z vlastních prostředků společnosti.

Balneoprovoz nové generace a pitné kúry přímo v dětských léčebnách

Jeden z hlavních strategických oborů a priorit Lázní Luhačovice, a. s., je dětské lázeňství, proto je do jeho rozvoje dlouhodobě investováno. Dosud bylo nutné děti na uhličité koupele převážet, což výrazně snižovalo komfort jejich pobytu. V roce 2016 byl dokončen projekt nového balneoprovozu, ve kterém jsou poskytovány uhličité koupele dětským pacientům. Vybudování balnea předcházelo přivedení minerální vody do dětské léčebny Miramonti cca kilometrovým potrubím. Cílem bylo přivedení přírodního léčivého zdroje přímo do objektu a díky změně prostředí zajištění větší účinnosti těchto koupelí. Dalším výsledkem bylo zajištění možnosti pitné kúry minerální vody přímo v areálu dětských léčen a používání min. vody pro inhalace bez nutnosti ji dovážet v nádobách. Náklady na realizaci samotného balneoprovozu činily 15 mil. Kč. Za projekt získaly Lázně Luhačovice od Evropského svazu lázní jako vůbec první společnost v ČR prestižní certifikát za vítězství v soutěži ESPA Innovation Awards 2016 za nejlepší evropskou inovaci v oblasti léčebného lázeňství.

POČASÍ V ROCE 2016

Data poskytl Český hydrometeorologický ústav pouze pro účely zápisu do ročenky a nesmí být využita ke komerčním účelům.

Průměrné teploty a srážky v jednotlivých měsících roku

	Ledén	Únor	Březén	Duben	Květen	Červen	Červenec	Srpen	Září	Říjen	Listopad	Prosinec	Rok
Teplota vzduchu (°C)	-7,0	4,1	4,0	8,6	13,6	17,9	19,1	16,7	15,2	7,5	4,0	1,6	8,9
Srážky (mm)	49,1	101,8	12,9	60,3	63,2	27,8	116,5	69,7	25,8	66,0	38,2	27,2	658,5

Absolutní maximum teploty vzduchu 32,9 °C bylo naměřeno dne 25. 6. Absolutní minimum teploty vzduchu -16,0 °C bylo naměřeno dne 22. 1.

Nejvyšší denní úhm srážek 28,5,9 mm byl naměřen dne 31. 7.

Nejvyšší sněhová pokrývka 19 cm byla zaznamenána dne 25. 1.

Celkem bylo zaznamenáno 59 dnů letních (s maximální teplotou 25 °C a vyšší), 6 dnů tropických (s maximální teplotou 30 °C a vyšší), 109 dnů mrazových (minimální teplota se dostala pod -0,1 °C), 22 dnů ledových (maximální teplota se nedostala nad -0,1 °C), 152 dnů roku 2016 bylo se srážkami většími než 0,1 mm, 103 dnů se srážkami většími než 1 mm, 43 dnů se srážkami nad 5 mm, 21 dnů se srážkami nad 10 mm, 5 dnů se srážkami nad 20 mm. Zaznamenáno bylo 15 dnů s bouřkou a 35 dnů se sněhovou pokrývkou 1 cm nebo vyšší. Převládající směr větru byl severní (12,6 %), severozápadní (9,3 %) a jihozápadní (9,2 % případů). Celkový úhm slunečního svitu byl 1495,5 hodin.

Komfortnější ubytování pro zaměstnance

Snahou Lázní Luhačovice je zkvalitňování ubytování nejen pro hosty, ale i pro své zaměstnance. Proto v objektu Karlín, který je dlouhodobě využíván pro ubytování zaměstnanců firmy, byly provedeny stavební úpravy, a to především ve vnitřních částech. Práce zahrnovaly výmalbu, výměnu podlahových krytin, rekonstrukci elektroinstalace, úpravu rozvodů topení a výměnu nábytku. Plánovaný termín dokončení v březnu 2016 byl splněn.

KONGRESY A LÉKAŘSKÁ SETKÁNÍ

Lázně Luhačovice, a. s.

Počet kongresů: 9

Největší kongres: XXIII. Luhačovické dny (380 osob)

Celkový počet účastníků: za všechny kongresy a lékařská setkání 2 230 osob

Další významné kongresy a lékařská setkání:

XXIII. Luhačovické dny

XXIII. sjezd Společnosti rehabilitační a fyzikální medicíny

XXII. Luhačovické pediatrie dny

Městský dům kultury Elektra, Luhačovice

V roce 2016 bylo v MěDK Elektra 10 kongresů a konferencí. Nejvíce účastníků bylo již tradičně na Festivalu kazuistik, cca 550. Další z největších akcí byly: Diabetologické dny (cca 400 úč.), Sjezd společnosti rehabilitační a fyzikální medicíny (300 úč.), Dny zahradní a krajinářské tvorby (300 úč.) Konalo se rovněž Setkání starostů ze Zlínského kraje, Konference zdravotní turistiky, konf. Stravování v sociálních službách a další akce.

ŠKOLSTVÍ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Ředitelka: Bc. Jana Malaniková

Zaměstnanci: leden–červen: 11 pedagogů, 9 správních zaměstnanců;

září–prosince: 12 pedagogů + asistent pedagoga, 9 správních zaměstnanců

Počty dětí: k 30. 6. – 138, od 1. 9. – 146 dětí v 6 třídách, z toho 1 logopedická pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami.

Dlouhodobé projekty: Olužování a saunování, čištění zubů, předplavecká výuka.

Krátkodobé projekty: Masopust, Den Země, Lázeňství, Týden mobility.

Kroužky pro děti: Logopedický, Grafomotorika, Metoda dobrého startu, Na slovíčko, Joga.

Akce pro děti: Divadelní představení v MŠ, návštěva městské knihovny a ZŠ, výtvarný koncert v ZUŠ, ukázka tanečního a prohlídka výtvarného oboru ZUŠ, návštěva muzea, vystoupení dětí ke Dni matek, hravé dopoledne v DDM, exkurze na poštu, MěÚ, Charité svatě Rodiny, v plnění Vincentky, návštěva včelína a řada dalších.

Akce ve spolupráci s rodiči: Např. den otevřených dveří v logopedické třídě, vycházka ke krmelci, velikonoční tvoření, Ekoškolička na zahradě MŠ, pasování na školáky, návštěva Pirátské zátoky, výlet vlakem, třídní schůzky atd.

Během července a srpna proběhla v MŠ celková rekonstrukce školní kuchyně.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LUHAČOVICE, ŠKOLNÍ 666, 763 26 LUHAČOVICE

Ředitel: do 31. 8. pověřena řízením D. Čuříková, od 1. 9. začal opět vykonávat funkci ředitele Mgr. Roman Lebloch (po skončení ve funkci místostarosty města)

Zaměstnanci: 39 učitelů, 3 asistenti pedagoga, 5 vychovatelů, 22 nepedagogických pracovníků

Žáci: k 30. 6. bylo ve škole 580 žáků ve 27 třídách, od 1. 9. bylo 582 žáků ve 27 třídách, ve školní družině bylo zapsáno 130 dětí

Významné aktivity a projekty: Lyžařský výcvik 3. a 7. tříd a tříd 6. B a 8. B, výuka plavání v 1. až 6. třídě a třídách 6. B, 7. B, 8. B, 9. B, Klub zvidavých dětí, Otevírání pramenů, účast na statistickém zjišťování i mnisčítání, Týden mobility, pomoc s organizací Akademie V. Hudečka v prostorách školy, nové přístupy k realizaci praktického vyučování, projekt ke čtenářské gramotnosti Prameny čtení a k vytvoření nových dílen Prameny práce, Školní mléko, Ovoce do škol, Divadlo nejmladšího diváka, zájezd do Londýna (ve spolupráci s DDM), Medové dny, slavnostní akademie – rozloučení 9. tříd.

Nejvýznamnější sportovní úspěchy: Vítězství ve Valašské sportovní lize, zařazení školy do projektu Hodina pohybu navíc, vítězství v krajském kole olympiády škol v OB a 6. místo v ČR, 2. místo v krajském finále halové kopané a vítězství v okresním finále atletického trojboje a čtyřboje a dvě 3. místa v turnaji M. Lásky v basketbale (Uh. Brod).

Nejvýznamnější úspěchy v naučných soutěžích

A. Hýsková – 2. místo v okresním finále přírodovědného Klokana, Mladý chemik – 1. místo kraj a 10. místo v republice, 6. místo v olympiádě z ČJ, Zeměpisná olympiáda – 1. místo v okrese a 5. místo v kraji, 1. místo v Chemické olympiádě; K. Kurtinová – 6. místo v krajském finále – Mladý chemik; T. Kundera – 1. místo v okrese v Matematické olympiádě, 5. místo v okrese v matematické Pythagoriádě; D. Holub – 4. místo v okrese v Matematické olympiádě; 3. místo v Astronomické olympiádě, účast na Vědecké konferenci v Praze, 2. místo v okrese v Zeměpisné olympiádě; O. Pavelka – 3. místo v okrese v Zeměpisné olympiádě, 5. místo v Biologické olympiádě; V. Juráková – 2. místo v okresní přehlídce recitátorů; M. Holub – 3. místo v okrese v matematickém Klokane, 1. místo v okrese v matematické Pythagoriádě; A. Martinyová – 4. místo v biologické olympiádě v okrese, 6. místo v Ekoolympiádě; A. Humpolová – 4. místo v matematické Pythagoriádě.

Další úspěchy: 6. místo školy v soutěži Poznej a chraň, 6. místo školy ve finanční gramotnosti, výborná umístění v soutěži Psaní všemi 10 na PC.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LUHAČOVICE

Ředitelka: Monika Slovákova

Počet zaměstnanců: 22 pedagogů, 2 nepedagogičtí zaměstnanci

Studijní obory: hudební, výtvarný, taneční

Počet žáků od září 2016: 400

Počet oborů: hudební, taneční, výtvarný

Účast v soutěžích – krajská kola:

Hra na elektronické klávesové nástroje: Matyáš Kolář – 1. místo s postupem do celostátního kola, kde získal 2. místo (uč. Mgr. Jiří Drga); Patrik Kušnier – 1. místo s postupem do celostátního kola, kde získal 3. místo (uč. Zdeněk Gahura).

Komorní hra s převahou dechových nástrojů: Trio zobcová flétna a kytara: Filip Podloucký, Alžběta Procházková a Johana Pirková – 2. místo (uč. Bc. Rita Ryndová). Trio zobcová flétna a klavír: Blanka Máčalová, Alice Humpolová a Anna Hýsková – 2. místo (uč. Bc. Rita Ryndová).

Komorní hra s převahou smyčcových nástrojů: Komorní soubor: Jan Vopařil, Marek Petráš a Petra Zapletalová – housle, Jakub Petráš – klavír – 1. místo, ocenění Absolutního vítěze a Cena poroty za interpretaci barokní hudby, celostátně 3. místo (uč. Jiří Sládek).

V roce 2016 ZUŠ Luhačovice účinkovala či pořádala 54 akcí, navázala také spolupráci s domovem pro seniory.

SOŠ LUHAČOVICE

Ředitel: PaedDr. Karel Nilička

Počet studentů: 275

Počet pedagogů: 38

Počet nepedagogických zaměstnanců: 17

Počet studijních odborů: aktivních 10

Škola je přidružená do mezinárodní sítě škol UNESCO. Ředitel byl zvolen členem koordinační komise padesáti přidružených škol k organizaci UNESCO. V březnu 2016 na škole proběhl Týden škol UNESCO. Ředitel školy obdržel 29. 3. v Praze nejvyšší rezortní vyznamenání – medaili MŠMT 1. stupně za dlouhodobou vynikající práci.

Důležité akce školy: Výstava maturitních a ročníkových prací ÚŘ; 24. Literární Luhačovice; Literární soutěž pro ZŠ Utíkej, rychle utíkej; Marketingové školení Presentuj s lehkostí pro žáky ZŠ; Účast na akcích humanit. charakteru (Srdíčkový den, Bílá pastelka aj.).

Další výstavy a prezentace: Barmanský a Ilairový kurz a kurz studené kuchyně pro žáky oborů gastronomie, přípravný kurz k talentovým zkouškám pro budoucí žáky ÚŘ apod.

Systémová spolupráce: S Městskou knihovnou Luhačovice, s městem Luhačovice a akcíovou spol. Lázně Luhačovice (organizace akcí Otevírání pramenů, Festival divadla hudby, filmu a umění), s Policií ČR (přednášky).

Úspěchy:

Expozice Helaiaton na Helfštýně (čestné uznání), Mezinár. točíšská soutěž v Bechyni (2× 2. místo), soutěž Go – prezentace regionu v rámci 20. ročníku veletrhu cestovního ruchu Regiontour 2016 – 1. místo; soutěž Finanční gramotnost – 1. místo družstev v okresním i v oblastním kole, 3. v celostátním, soutěž Sapere – 1. místo v okresním i v krajském kole, účast v kole celostátním, Pavel Machů (2. U) – titul mezinár. mistr ČR a mistr světa v naturální kulturistice, v soutěži STŘEDNÍ ROKU – škola získala 2. místo ve Zlínském kraji.

Za finance získané z výzvy č. 56 z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byly uspořádány zahraniční jazykové kurzy pro žáky (40 žáků s doprovodem) a zahraniční jazykové kurzy pro učitele (7 pedagogů).

Další projekty: SAFE ARRIVAL (návštěva škol v Irsku), The STEM Engagement Europe. Projekt je zaměřen na výměnu zkušeností v oblasti atraktivních stylů výuky, konání studijních cest k zahraničním partnerům.

Projekt Erasmus+ Moderní trendy v gastronomii a současné trendy evropského marketingu Vzdělávací mobilita jednotlivců – dotace 60 000 eur. Cílem projektu je zvýšení adaptability a zlepšení odborných dovedností žáků, aby se lépe uplatnili a zlepšila se jejich integrace na evropském trhu práce. Erasmus+ Na zkušenou napříč Evropou (s portugalským partnerem Associação Intercultural Amigos da Mobilidade / The Intercultural Association Mobility Friends). Vzdělávací mobilita jednotlivců – dotace 33 000 eur – projekt je zaměřen zejména na mobility 20 žáků tří oborů.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA PŘI DĚTSKÉ LÉČEBNĚ

Ředitelka školy: Mgr. Marta Hubáčková

Počet zaměstnanců: 10

Instituce poskytuje výchovu a vzdělávání dětem, které se přijíždějí léčit do Lázní Luhačovice, žákům se zdravotním oslabením a žákům dlouhodobě nemocným umístěným v tomto zařízení. V loňském roce prošlo školou 524 žáků z různých typů škol z celé republiky. Každoročně se zvyšuje počet žáků s poruchami učení, chování, s autismem, s IVP či asistentem pedagoga v kmenové škole. Přesto i nadále zůstává naším prioritním cílem spokojený žák i jeho rodič, vyučování bez stresu s prosazováním individuálního přístupu k žákovi a sladění složky léčebné s výchovně vzdělávací. Škola se snaží zpříjemňovat žákům pobyt a postupně vybavuje učebny novými pomůckami a nábytkem, ve třídách najdeme počítačová pracoviště, interaktivní tabule i hrací koberce.

ZAJMOVÁ ČINNOST DĚTÍ

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE LUHAČOVICE, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Ředitelka: Mgr. Eva Tomalová

Počet pracovníků: 4 interní pedagogičti pracovníci, 2 interní nepedagogické pracovníce a 44 externích pracovníků na zájmové kroužky, 16 externích pracovníků na tábory

Počet členů a kroužků: 826 v 78 zájmových kroužcích

Nežádánější kroužky v roce 2016: keramické, výtvarné, Papino, Florbaly, Š.O.F.L., Geocaching, Badminton, Hasičský, Žuzumba, Moderní tanec, Sebeobrana, Míčové hry Pozlovice, rukodělné kroužky pro rodiče s dětmi Pastelka 1 a Pastelka 2, Klubík, Brousek pro tvůj jazyček, Angličtina, Agility, Klubíčko, Doučování a Kytara.

Další zajímavosti roku 2016:

V únoru byl uspořádán seminář zaměřený na výuku historických tanců. Otevřený klub K využilo 585 zájemců a Klubík – otevřené rodinné centrum – 50 rodičů s dětmi. Uspořádali jsme 2 tábory pobytové, 9 příměstských a 2 pobytové akce s počtem 277 účastníků. Dům dětí a mládeže připravil pro veřejnost 108 akcí ve spolupráci s řadou organizací a rodiči dětí. Byly to například: Čarodějnický slet (181 účastníků), Cyklozávody (58), Florbalové turnaje (177) a řada dalších.

Novinky v činnosti:

Nově jsme otevřeli zájmové kroužky Háčkování, Zábavnou vědu, Čtenářský klub, Přírodovědný, Pohybové hry 2, Kondiční cvičení 1, 2, Nordic walking, Cvičení s elastickým lanem SM-systém, Cvičení pro těhotné, Cvičení na míčích 4, Hasičský – přípravku. Pokračuje se v vybavování travnatého plácku SC Radostova pro realizaci kroužků Agility. Přibývá dopravních výukových programů na mobilním dopravním hřišti.

Organizace prošla v r. 2016 kontrolou OSSZ a také hygienickou kontrolou letního tábora v Kopánkách. Ani při jedné z kontrol nebyly zjištěny nedostatky.

DDM Luhačovice se zapojil do příprav a organizace 1. Krajské konference pedagogů volného času ve Zlínském kraji, proběhla 24. 6. DDM podal ve školním roce 2015/16 také tři projekty s žádostí o dotaci. Florbalové turnaje žáků byly podpořeny Nadací SYNOT částkou 15 000 Kč. Nadace věnovala i 18 750 Kč na projekt posílení technických vědomostí a dovedností žáků pořízením stavebnic Lego a Merkur. Na tzv. měkké vzdělávací aktivity BESIP na dopravní výchovu přispěl Zlínský kraj 13 544 Kč. Zastupitelstvo města Luhačovice 8. 12. 2016 schválilo DDM Luhačovice nákup osobního automobilu v roce 2017.

Statutární orgán: Alena Slámová

Rozdělení do skupin, počty členů a vedoucí skupin:

Zálesáci (3–5 let) 18 členů, Mirka Martincová, Šárka Janoušková

Malé Zálesí 1 (5–8 let) 16 členů, Alena Slámová, Kateřina Pirková

Malé Zálesí 2 (9–14 let) 17 členů Marcela Ročáková, Jiří Oxner, Alena Slámová

Mladé Zálesí (16–25 let) 16 členů, Marcela Ročáková

Zálesí (26 let a více) 10 členů, Eva Dohnalová

CM Záleská cimbálová muzika 6 členů, CM Zálesí 7 členů, Jaroslav Šurán, Luboš Mareček

Vystoupení v Luhačovicích: Ples Zálesí, lašanková obchůzka městem v maskách, Vynášení Mořeny, Velikonoční jarmark, vystoupení k mezinárodnímu Dni lance, Běseda u cimbálu, Otevírání pramenů – průvod, vystoupení v Hale Vincentka, Folklorní lázně – den s lidovými tradicemi Luhačovského Zálesí (+ organizace řemeslných děl), Festival Písni a tancem, Den seniorů, Vánoční koncert MZ v Elektré – vystoupení + tvořivé dílny.

Vystoupení mimo Luhačovice: Ples Dolní Lhota – předtančení, Ples Provodov Lejuja – předtančení, Jiřkovský bál Pitín – Mladé Zálesí, FS festival Hore Provodovem, Gastro Vítavé – MFF Strážnice (Jarmark chuti a vůni – stánek s lidovými recepty), Dožínky Zlínského kraje Kroměříž, Svatba na Zálesí – Ludkovic Kaňovice.

Nové nastudování dětských pásem: Na svatého Ondřeja, Zabijačka, Nepůjdu já za takeho – tanec s šátky.

Zázemí a prostory ke zkoušení: Sokolovna, ZŠ Luhačovice, Kino Elektra, DDM Luhačovice.

DÍVČÍ SAXOFONOVÝ ORCHESTR

Vedoucí: Vladimír Schlimbach

Členů: 47

Orchestr vystoupil na Pražském hradě u příležitosti recepcí ve Španělském sále 28. října, a to po šestnácté. Orchestr koncertuje na významných místech doma i v zahraničí, jako na kolonádách v Badenu, Piešťanech, Ustroni, Karlových Varech, Mariánských Lázních. Soubor hrál také na Floře Olomouc, Regiontouri v Brně, ale hlavně doma v Luhačovicích. Snahou je touto činností vyplnit volný čas dětí a mládeže.

JUNÁK – ČESKÝ SKAUT, STŘEDISKO OSAMĚLÝ JESTŘÁB LUHAČOVICE, Z. S.

Vedoucí: Mgr. Hana Hýsková

Středisko má 3 oddíly, které sdružují 46 členů ve věku 5 až 18 let a 12 dospělých, z toho jsou 3 vedoucí věnující se přímé práci s dětmi.

Činnost: Během roku probíhaly pravidelné týdenní schůzky jednotlivých věkových kategorií, několik společných akcí pro celé středisko, skauti také tradičně dovezli a rozdávali Betlémské světlo. Pro členy střediska se konal letní stanový tábor.

Účast v soutěžích: Okresního kola Závodu vličit a světlešek v Jasenné se zúčastnilo 2 divičí a 2 chlapecké družiny. Dvě chlapecké družiny se účastnily Memoriálu Šedého vlka v Brumově-Býlnici, kde jedna družina závod vyhrála.

Další novinky: Tři dospívající členové se zúčastnili vzdělávací akce vedoucí k získání základní kvalifikace vedoucího – čekatelské zkoušky. Jeden člen střediska absolvoval zdravotnický kurz a získal kvalifikaci zdravotník zotavovacích akcí.

ZAJMOVÁ ČINNOST DOSPĚLÝCH

JANÁČEK LUHAČOVICE, Z. S. (PĚVECKÝ SBOR)

Předsedlně: Hana Šurá

Dirigentka: Mgr. Ludmila Staňová

Počet členů: 35 členů (z toho 25 žen a 10 mužů)

Začátkem roku 2016 došlo ke změně názvu ze Smíšený pěvecký sbor Leoše Janáčka na JANÁČEK Luhačovice, z. s. V průběhu roku sbor vystoupil celkem na 18 akcích. Z toho 7× v Luhačovicích a 11× mimo město. Vůbec poprvé se PS představil např. na hudebním festivalu A. Benewitze v Přívratu u Litomyšle, na Noci kostelů ve Fryštáku, při dožínkové mši v Kroměříži nebo na adventním benefičním koncertu v Jeseníku. Uzavíral také Valašský mikulášský jarmek ve Valašských Kloboukách a vystoupil v Piešťanech, již tradičně na Vianočných impresiích a nově při Otevírání lázeňské sezony. Sbor samostatně uspořádal tyto akce: 4. ročník festivalu Svátek sborového zpěvu Luhačovice a adventní koncert při zahájení výstavy Vánoce s Nepřektou v luhačovické Sokolce.

Významným počinem v závěru roku byl projekt VIVAT RYBA 2, jehož autorem je bývalý dirigent PS Janáček Mgr. Jiří Drga. Sbor zde nastudoval latinskou mši

Missa ex B českého skladatele J. J. Ryby a za doprovodu šesti hudebních nástrojů ji představil na čtyřech samostatných koncertech v okolních kostelích.

DH ZÁLESANKA

Vedoucí souboru: Jiří Sládek

Počet členů: 12

V dechové hudbě Zálesanka hrálo 12 muzikantů se zpěvačkou Bohumilou Šuráňovou. Pod vedením kapelníka J. Sládky úspěšně vystoupili na bezmála dvacítce akcí v Luhačovicích i okolí.

SDH LUHAČOVICE

Starosta: Bc. Alois Obadal

Velitel sboru: Petr Vavry ml.

Ved. mládeže: Aleš Vydareň

Počet členů SDH Luhačovice: 34 dospělých a 20 mladých hasičů do 15 let

Technika historická: Tatra 34/52 (rok výroby 1931), Tatra 805 (z roku 1955), Tatra 623 (r. výroby 1975)

Výjezdová technika: Tatra 148 Cas 32 (r. v. 1981), Tatra 815 Ternno (2011)

Hlavní aktivity: Údržba hasičské techniky a technických prostředků jednotky, školení jednotky, námětové cvičení, výchova mladých hasičů.

Další činnost sboru: Hasičský ples, účast na Otevírání pramenů, na otevírání koupelny sezóny v Piešťanech, na Luhačovicke pouti a několika výstavách historické techniky.

V rámci výcviku účast na okrskové soutěži v požárním sportu, mladí hasiči na několika pohárových soutěžích.

Jednotka JPO II Luhačovice: Jednotka má 13 členů a v roce 2016 měla 18 výjezdů. Jeden z největších výjezdů byl požár lesa na Komonci u poutního kostela. V červenci 2016 oslavil sbor SDH Luhačovice 125 let od svého založení. Je nejstarší organizací v Luhačovicích a také v blízkém okolí.

RYBÁŘSKÝ SVAZ LUHAČOVICKÉHO ZÁLESÍ

Předseda: Miroslav Horňák

Jednatel: Petr Hubáček

Hospodář: František Hubáček

Mládež vede: Jiří Tomek

RSLZ Luhačovice měl ke konci roku 2016 celkem 204 dospělých členů a 42 členů z řad dětí a mládeže.

Přes poměrně drastické sucho přežil spolek i ryby bez újmy. Pořádali jsme dva závody dospělých, dva pro děti a dva závody pro kapraře. Nejen že vzrůstá zájem o spolek, ale i přehrada se také díky jeho práci (samozřejmě nejen jeho) stává vyhlášeným cílem rekreatantů, turistů, rybářů i lázeňských hostů.

Další aktivity v roce 2016: RSLZ započal rekonstrukci historického areálu rybníků, který vznikl na počátku 50. let minulého století na místě původního Janova mlýna. V této rekonstrukci je v plánu v dalším roce pokračovat.

Největší závody na Luhačovicke přehradě: Jarní 14. – 15. května, vítěz: Libor Jurák; Podzimní rybářské závody 10. – 11. září, vítěz: Petr Lázna.

MYSLIVECKÝ SPOLEK LUHAČOVICE

Předseda: Ing. Martin Šaroun

Počet členů: 25

Další členové výboru: Petr Netik – místopředseda, Pavel Matula – jednatel, Ing. Milan Mikovčík – pokladník, Jiří Skládal – mysl. hospodář

Plocha, na které MS hospodaří: 1222 ha honební plochy

Zvěř vyskytující se v Luhačovicích – přibližné počty:

61 ks smíci, 35 ks dančí, ojedinele mufloni, čemá a jelení zvěř, 52 ks zajíců, 10 ks králíků, 10 ks koroptví, 28 ks kacen a 50 ks bažantů.

K výkonu práva myslivosti se používá 7 ks loveckých psů ve vlastnictví členů MS.

Počet krmelců:

30 pro spárkatou a drobnou zvěř, 15 zásypů, 46 slanisek.

Spotřeba krmiva v roce 2016 a čím se zvěř krmí:

Jadné krmivo 6 t, objemové krmivo 8,5 t, tužnaté krmivo 20 t a kamenné soli 0,35 t.

V roce 2016 proběhlo přijetí nových stanov a tím jsme již zapsáni ve Spolkovém rejstříku pod novým názvem Myslivecký spolek Luhačovice, dříve Myslivecké sdružení Luhačovice. Tyto změny byly vyvolány přijetím NOZ.

ZO ČZS LUHAČOVICE

Předseda: Mgr. Dalibor Petřelka

Počet členů: 132

Další členové výboru ZO ČZS Luhačovice: místopředseda – F. Ševčík, tajemník – Mgr. Z. Lekeš, pokladník – Ing. M. Marková, kulturní referentka – J. Vaškůjová

V roce 2016 bylo v moštárně vymoštěváno: 3146 litrů jablečného moštu
Pěstitelská pálenice vyrobila: 1918 litrů a. a.

Další výsledky činnosti:

Členové si v roce 2016 připomenuli 70. výročí založení ZO ČZS Luhačovice, v březnu se konala přednáška o ovocných odrůdách s majitelem ovocné školky z Uherského Ostrohu, v červnu poznávací zájezd do Dlouhých Strání (přečerpávací vodní elektrárna). Od 3. – 9. října proběhla výstava Plody matky přírody v galerii Elektra, hojně navštěvována místními i lázeňskými hosty.

ZO ČSV, O. S., LUHAČOVICE

Předseda: Pavel Horák

Další členové vedení: jednatel – Petr Dynka, hospodář – Marcela Malíšková, zdravotní referent – Kamil Turza, revizní komise – Ladislav Sviták

Počet členů: 45 stávajících, 4 noví

Péče o včelstva: celkově 573 včelstev na 62 stanovištích

Hodnocení roku 2016 z pohledu luhačovicke včelařů:

Rok patřil k méně radostným – z jara květy pomrzly, následovalo období, kdy bylo málo vláhy a vysoké teploty zamezily tvorbě nektaru. To zapříčinilo, že se v naší oblasti vytočilo podprůměrně medu. Hlavní je, že včely byly zdravé a ohnisko nemoci bylo utlumené.

Aktivita: V červnu s včelařským kroužkem den otevřených dveří ve školním včelíně. V prosinci jsme opět na ZŠ uspořádali Voňavé medové odpoledne.

SPOLEK AKTIVNÍCH SENIORŮ

Předsedkyně: Pavla Zichová

Dále ve vedení: místopředsedkyně – J. Černocká a J. Valášková, finance mají za starost M. Drndová a J. Válášková, kroniku H. Švábová a fotodokumentaci I. Hanousková a J. Holubová. Programy vycházek určují E. Daňková a M. Vavrysová.

Kromě vycházek a setkání v klubovně se spolek v roce 2016 účastnil řady akcí. Nejvýznamnější byl výlet do Pradědova království nedaleko hradu Sovína. Tam spolek mohl obdivovat výstavu obřích soch a betlémů a v rámci zájezdu bylo navštíveno i blízké arboretum Makču Pikču. Dále se konal i výlet do Horní Lidče, bylo průběžně navštěvováno divadlo v Uherském Hradišti a pravidelnou aktivitou je i plavání na plovárně. Na podzim se SAS podílel také na dohledu nad exponáty Výstavy obrazů malířů Slováků v galerii Elektra. Poté za odměnu navštívil spolek i galerii J. Uprky v Uherském Hradišti.

LUHAČOVICKÝ OKRAŠLOVACÍ SPOLEK CALMA, O. S.

Předsedkyně: Gabriela Gergelová

Počet členů: 45 (počet spolupracujících 90)

Hlavní události: Slavnost ptačích budek a doplnění exteriérové galerie uměleckých ptačích krmítek (spojená s výstavou v Hale Vincentka a Plačiči módní přehlídkou), Kloboukový workshop a několik tanečních workshopů pro své členy, zúčastnil se Otevírání pramenů se secesním fotoateliérem, uspořádal Kloboukový den a Rozmarné rozloučení s létem. Kloboukový den měl opět svoji reprízu ve Zlíně koncem září, ve spolupráci s dixielandem Jazzzubs. Novinkou v programech pro veřejnost bylo Café Calma na kolonádě zaměřené na ochutnávku náhražkových káv a sladkých zákusků ke kávě. Na Štědrý den 2016 odpoledne se opět sešli členové a příznivci spolku u pramene Aloisky na Štědré ptačiči hostině s hudebním programem. V roce 2016 vydal Luhačovicke okrašlovací spolek Calma na své náklady další 4 čísla občasníku Okrašlovací noviny.

Taneční složka Crazy Flappers, kterou vede Jarmila Duřdová, se představila v několika programech v rámci Mezinárodního dne tance v lázních. Spolek spoluorganizoval celodenní zájezd do Nového Města nad Metují, po stopách architekta Dušana Jurkoviče. V roce 2016 se spolek 2x účastnil natáčení – vzduchoplavecká cvičení pro dokument ČT Národní klenoty (průvodcem je M. Táborský). Několik natáčených dní byl spolek angažován v hist. vycházkových kostýmech i plavkách při natáčení dokumentu Světlo místo ve slovenské produkci o vztazích Čechů a Slováků v lázních (režie D. Trančík).

Předsedkyně: Magdaléna Petraková

Spolek pořádal festival Luhovaný Vincent ve dnech od 7. do 10. července 2016.

Počet diváků rekordní (přes 100 akreditací na celý program, celkový počet návštěvníků přes 600 exkluzivních diváků). Tento ročník festivalu přivedl do Luhačovic na 70 umělců z celé Evropy. Součástí festivalu byla konference SPA RELOADED. Na ní mělo 30 hostů z lázeňských měst zemí Visegrádu možnost sdílet know-how a zkušenosti na téma Mladé a živé kultury v lázních. Na konferenci přispěl Mezinárodní visegrádský fond částkou 161 000 Kč. Celkově se rozpočet 7. ročníku festivalu vyšplhal na 299 000 Kč a podpořili ho také Státní fond kultury (50 000 Kč), Vincentka, a. s. (30 000 Kč), město Luhačovice (20 000 Kč), Zlínský kraj (18 000 Kč) a další soukromí sponzoři (20 000 Kč).

Program festivalu se odehrával v těchto lokalitách: Kino Elektra, Moravská jizba, klub Domino, Sluneční lázně, lázeňský areál, Salonek Společenského domu. Účastníci byli z ČR, Slovenska, Maďarska, Polska a Rakouska.

Z hudebních účinkujících a projektů se představili například: Bazel, brněnský projekt Himalayan Dalai Lama, dva polští producenti Szatt a C. H. District, vídeňský producent Cid Rim. Z kapel se předvedly Děti Mezi Reprákama, pražští Rouilleux, Fúzy Múzy nebo např. trio z Budapešti Makrohong. Proběhla řada projekcí filmů a performancí. Nejvíce navštívenou akcí bylo představení Synovia pražského akrobatického tandemu Playboyz, odehrané v Jurkovičových říčních a slunečních lázních.

AKADEMIE VÁCLAVA HUDEČKA

Ředitelka: Miroslava Krumpolcová

Spolek Václava Hudečka pro pořádání houslových kurzů, nezisková organizace, uspořádával v Luhačovicích v termínu 1. 8. – 13. 8. 2016 již XX. ročník Akademie V. Hudečka a IX. ročník festivalu Svátky hudby v Luhačovicích.

Edukační část se konala v prostorách ZŠ. Zúčastnilo se 16 studentů, z toho 2 zahraniční (Anglie, Itálie). Ročník byl ve znamení výměny generací, nastoupili větší mladší studenti 11–14 let. Výuku zajišťoval V. Hudeček s asistentem J. Mráčkem, bývalým studentem AVH, dnes žadáným sólistou světových pódii.

Festivalová část: 7 koncertů (1× Vincentka, 2× Lázeňské divadlo, 2× MěDK Elektra, 1× kostel sv. Rodiny Luhačovice, 1× chrám Panny Marie ve Štípě). Spolu se studenty se na koncertech představili V. Hudeček, J. Mráček, manželé Nouzovští, sopránistky K. Kůstková a N. Uramová, orch. Barocco sempre giovane a další. K novinkám patřily na koncertech ukázky regionálního folkloru a krojů i vystoupení baletní školy Ballerine. Studenti se rovněž zúčastnili i filmového představení o Jonasu Kaufmannovi v kině Elektra.

Návštěvnost akcí: Celkem cca 2000 posluchačů. Projekt byl realizován pod záštitou hejtmána ZK MVDr. Stanislava Mišáka a za finanční podpory Zlínského kraje, města Luhačovice a Lázní Luhačovice, a. s.

OSTATNÍ ORGANIZACE

DOMOV PRO SENIORY LUHAČOVICE, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Ředitelka: Mgr. Marta Ševčíková

Počet klientů a zaměstnanců: 40 uživatelů, 26 zaměstnanců

Během roku se podařilo s podporou sponzorů dobudovat Smyslovou zahradu (zdobí ji zvonička se sochou anděla – jako místo plety, vodní fontánka – symbol života, několik okrasných květin a dřevin atp. Uživatelé aktivně pečují o zahradu, sází bylinky, jahody, rajčata... Díky pojízdným květináčům lze zapojit i imobilní seniory.

Další dění: V květnu výlet uživatelů do Strážnice – plavba po Batové kanále, muzeum v přírodě. Zařízení navštívil vicepremiér Andrej Babiš. Další akce, které se někteří klienti domova účastnili, byla v září návštěva poutního místa Maleniska v Provodově. Klientky se také aktivně účastnily turnajů v šípkách a ruských kuželkách. Největším úspěchem bylo 3. místo v krajském kole turnaje Morava Cup. V závěru roku se uskutečnila první kontaktní terapie s ponikem Zoukiem. Poník se svou trenérkou přišel přímo do interiéru. Obyvatelé domova si během roku plně zabydleli novou budovu, kam se stěhovali na podzim 2015, přivykli si na okolí.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST LUHAČOVICE

Farář: P. ThDr. Hubert Wojcik, kaplan P. Mgr. Stanislav Trčka

Křty: 28, **úmrťi:** církevní rozloučení mělo 23 farníků, **svatby:** 9, **biřmování:** 33, **první svaté přijímání:** 22 osob

V červenci 2016 se konala 19. Luhačovičská pouť, připomínající výročí kostela. 12. července 2017 farnost bude slavit už jubilejní 20. výročí dostavby a konsekrece kostela svaté Rodiny nazaretské.

Ředitelka: Mgr. Lenka Semelová, DiS.

Počet zaměstnanců: 15

Územní působnost: Luhačovice, Biskupice, Dolní Lhota, Horní Lhota, Kladná Žilín, Ludkovic, Podhradí, Polichno, Pozlovice, Řetechov, Sehradice

Charitní pečovatelská služba: Služby využilo 85 uživatelů, pracovnice pečovatelské služby uskutečnily 12 746 návštěv a 16 425 výkonů.

Charitní ošetrovatelská služba: Ošetrovatelskou službu využilo 60 uživatelů. Bylo provedeno 928 návštěv a 1 673 ošetrovatelských výkonů.

Půjčovna zdravotních a kompenzačních pomůcek:

V roce 2016 si zdravotní nebo kompenzační pomůcku zapůjčilo celkově 106 uživatelů z toho 70 uživatelů z regionu Luhačovicka. Celkově bylo zapůjčeno 187 zdravotních pomůcek.

Denní stacionář:

Denní stacionář pro seniory a zdravotně postižené měl v roce 2016 celkem 13 uživatelů, kteří uskutečnili 886 návštěv. V denním stacionáři se uskutečnilo 92 programů (z toho 41 na Charitě, 37 na Strahově a 14 výjezdních akcí do okolí).

V tříkrálové sbírce 2016 se vykoledovalo 332 050 Kč (107 000 Kč byl podpořen nákup vybavení pro denní stacionář, 35 000 Kč bylo využito na dovybavení půjčovny zdravotních pomůcek a 55 000 Kč šlo na přímou pomoc rodinám s dětmi a lidem bez domova).

Pořádané akce: Celkem 18, mimo jiné Dětská pouť na Provodov, Charitní pouť na Sv. Hostýn, Dny Charity Luhačovice v září a 2 benefční koncerty pro Charitu Luhačovice. Během roku se zapojilo do aktivit luhačovické Charity 105 dobrovolníků.

Ostatní činnosti: Kurzy angličtiny – s G. Beníčkovou 14 lekcí pro 8 studentů, s V. Olejníkovou 46 lekcí pro 33 studentů.

Novinky v činnosti: Registrované sociální služby Charity jsou součástí Střednědobého plánu rozvoje soc. služeb ve Zl. kraji pro období 2016–2018. V roce 2016 jsme zrealizovali akreditované vzdělávání pro zaměstnance Charity Luhačovice ve spolupráci s Charitou Slavičín financované z Nadace Olgy Havlové. Vybavili jsme naše pracoviště novou výpočetní technikou a nakoupili nové kompenzační pomůcky.

KULTURA

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

Na jubilejním 20. ročníku plesu se i oceňovalo

Reprezentační lázeňský ples 30. 1. provázela zpěv Petry Janů i Dalibora Jandy. Ocenění za přínos lázeňství na akci převzal zakladatel lázeňské skupiny Royal Spa Antonín Plachý.

Začátek února ve znamení masopustních veselí

Městem prošel 6. 2. fašankový průvod a v sokolovně se konaly šibřinky. Dospělácké ve stylu retro, dětské o den později provázeli šmoulové. Veselí uzavřelo pochovávaní basy 9. února.

Blázinec zaujal

Divadelní hra Blázinec v hlavní a jediné roli s Miroslavem Táborským zaujala v únoru návštěvníky MěDK Elekta. Táborský hru o více než 10 postavách odehrál sám.

Zimo pryč!

Že už v březnu zimu nikdo nechce a všichni se těší na jaro, si připomněl i soubor Malé Zálesí tradičním vynášením Mořený.

Jarmark nabídl i spoustu ukázek řemesel

Stovky návštěvníků zaujal Velikonoční jarmark 26. března. K vidění bylo nejen zdobení kraslic, ale třeba paličkování nebo práce dráteníka.

Ochoťníci byli Nepostradatelní

1. dubna spolek luhačovických ochoťníků. Jedenkrát za rok? sehrál tentokrát představení na motivy akčních filmů pod titulem Nepostradatelní.

Diváci pobavili Vilhelmová s Liškou

Dům kultury Elekta v dubnu nabídl divadelní Commedii dell' arte aneb Konec šejků v Čechách mimo jiné s Pavlem Liškou a Tatianou Vilhelmovou.

Do muzea po setmění

Také v Luhačovicích se 20. května konala muzejní noc s večerní návštěvou expozice. Byla doplněna o program na téma bylinkářství.

Lidé tleskali Hradní stráž

Koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR s představením motorizované jednotky a efektním vystoupením členů hradní stráže 23. června.

Do Luhačovic se sjely pěvecké sbory

Hned čtyři pěvecké sbory se 25. června představily v Elektře na 4. ročníku Svátku sborového zpěvu.

Letní festivaly nabídly řadu osobností

Na festivalu humoru Luhačovický švihák vystoupila i litka Molavcová a orchestr Semaforu. Multizánrový Luhovaný Vincent přinesl také novocirkusové vystoupení s Markem Zelinkou.

Čtvrt století oslavil červencový festival Janáček a Luhačovice operou

Program 25. ročníku začala pod širým nebem opera Její pastorkyňa. Festivalu se účastnila i pěvkyně Eva Urbanová, která pomohla odhalit pamětní desku skladatele na vile Vlastimila.

Houslista Hudeček dostal ocenění

18. srpna vyvrcholila slavnostním Galavečerelem 20. Akademie V. Hudečka. Ocenění byli nejen nejlepší účastníci, ale letos také sám Mistr Hudeček. Vyznamenal ho hejtman kraje.

Folklorní festival připomněl etnografa a dal vyniknout Kašavě

Zářivý festival Písni a tancem přinesl i odhalení pamětní desky folkloristy Antonína Václavíka. Na festivale se opět vyhlásila Vesnice roku. Titul získala Kašava ze Zlínského kraje.

Výstava s Uprkou

V listopadu představila galerie Elektra Výstavu obrazů malířů Slovácka. K vidění na ní byly i obrazy od věhlasného Joží Uprky.

O nový seriál byl zájem

Zaplněné kino Elektra nadchla 23. 11. předpremiéra úvodního dílu televizního seriálu Četníci z Luhačovic. Úspěch u diváků pak zaznamenala celá série i při uvedení na ČT v roce 2017.

Lidé si připomněli biblické narození Ježíška

Na Boží hod se před kostelem konal živý betlém, ve kterém tentokrát Ježíška představovala malá Barborka Janíková.

Městský dům kultury Elektra

Ředitelka: Ing. Hana Slováková

Počet pracovníků: 11

KULTURA

V městském domě kultury se v roce 2016 uskutečnilo kromě plesů a kongresů 83 kulturních pořadů.

Nejúspěšnější akce: Koncert Lucie Bílé, divadelní představení Rychlé šipy a další divadelní představení Návštěvy u pana Greena – S. Zindulka a M. Hádek.

KINO ELEKTRA

Počet projekcí: 212, **diváků:** 10 698. **Nejúspěšnější film:** Teorie tygra, Lída Baarová, Bezva ženská na křiku, **dětské filmy:** Doba ledová, Lichožrouti, Anděl paně 2. **Počet divadelních představení:** 22, **diváků:** 2 595. **Nejúspěšnější divadlo:** Commedia dell'arte s Táňou Vilhelmovou aj. Divadelní představení pro děti: Čtyřlístek, Křemílek a Vochoomůrka. V kině probíhalo promítání Bio senior, Film a kniha, Klubový film a festival Expediční kamera.

GALERIE ELEKTRA

Celkový počet výstav v galerii: 12. Konaly se různé výtvarné výstavy, ale svou výstavu prezentující činnost i krásné výpěstky ze zahrad měli v galerii i luhačovičtí zahrádkáři. Asi nejprestižnější ze všech prezentací byla Výstava obrazů malířů Slovácka 19. a 20. století. Na té byly k vidění i obrazy od věhlasného Joží Uprky.

TELEVIZE LUHAČOVICE

Luhačovická televize v roce 2016 vyráběla jednotlivě samostatně zveřejňované reportáže o událostech ve městě. Vzniklo 100 reportáží, z toho 2 byly sestříhy shrnující

události předchozího roku. Nejsledovanější byla reportáž z recitálu Lucie Bílé a Petra Malásk. Video přibližující červencový koncert neznámější české zpěvačky v MěDK Elektře zhlédlo na 1 500 zájemců. Vysílané reportáže se umísťují mezi zprávy na turistických stránkách města www.luhaovice.cz. Primárně jsou umístěny na www.youtube.com, kanál LUHA TV. Archiv videa včetně starších zpráv ve formě týdeníku je stále k dispozici na www.mesto.luhaovice.cz.

LÁZEŇSKÉ DIVADLO A KULTURA V LÁZNÍCH

Celkový počet akcí: 321 (včetně programů Akademie V. Hudečka a Divadelních Luhačovic, které nepořadává společnost Lázně Luhačovice, a. s.)

Nejúspěšnější divadelní představení: Šest tanečních hodin v šesti týdnech
Celkový počet diváků programů nelze vyčíslit - jde často o volně přístupné venkovní akce.

Osobnosti roku: P. Janů, D. Janda, K. Heřmánek, B. Klepl, Z. Žák, J. Šulcová, J. Tesářová, Ch. Poullain, P. Kříž, J. Onder, L. Hunčárová, D. Batulková, V. Vydra, L. Švornková, S. Skopal, M. Zahálka, J. Čenský, S. Postlerová, J. Boušková, V. Veverka, E. Urbanová, P. Berger, J. Špaček, Cigánski Diabli, L. Vaculík, A. Gondíková, M. Zounar, I. Andrllová, F. Tomsa, V. Hudeček, J. Carda, D. Kolářová, I. Svobodová, L. Veselý, R. Zach, J. Dolanský, L. Rybová, H. Maciuchová, J. Meduna, F. Němec, P. Kostka, S. Hložek.

Kolonádní koncerty: Celkem – 41, nejúspěšnější – Hudba HS a PČR, Thames Young Orchestra.

Ostatní důležité události akce a úspěchy roku: Novoroční koncert, 21. reprezentační lázeňský ples, Luhačovice v tanci, Řezbářské sympozium, Luhačovická divadelní sešlost, Mezinárodní den hudby, festival Janáček a Luhačovice, Akademie V. Hudečka, Divadelní Luhačovice, Dny slovenské kultury.

MUZEUM LUHAČOVICKÉHO ZÁLESÍ – MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY VE ZLÍNĚ

Vedoucí: PhDr. Blanka Petráková

Zaměstnanci: Eva Seneczká, Lenka Psoťová, Jana Kollarovičová, Radim Častulík

Celkem návštěvníků: 6500

Celkem výstav: 4

Celkem doprovodných akcí: 35

V roce 2016 byla hlavním tématem muzea výstava ze sbírky MJVM Obrázky z historie lázeňské léčby. Mapovala historii léčení v luhačovických lázních. Součástí byla prezentace fotografií lázeňských exteriérů a interiérů z roku 1910 z muzejního archivu, z nichž řada nebyla doposud publikována (autorem pražský fotograf Bruner-Dvořák, momentní fotograf následníka trůnu Ferdinanda d'Este). Výstavu doplnila řada programů pro veřejnost a dělen pro školy, stejně jako další výstavy. Velký zájem vzbudila výstava k 80. výročí založení Japonské zahrádky u Jestřabí, která poprvé osvětlila její vznik a představila vzácné dokumenty, náčrty a studie z Morav. zemského archivu. K výstavě muzeum uspořádalo řadu komentovaných vycházek po lázeňském parku pro veřejnost a programy pro školy. **Pravidelné odborné přednášky v roce 2016:** Luhačovice ve filmu II, Květiny bílé po cestě, Hrad Lukov, Byliny v tradici léčitelství na Zálesí a další. Velkou účast měla akce Tajemství Starého Světlova - vycházka a komentovaná prohlídka zřízení hradu s památkářem R. Vrlou. Muzeum organizovalo řadu akcí pro luhačovické děti, mezi nimi zejména program ke Světovému dni loutkového divadla Kašpárkovi k svátku. Pro zájemce o dílo architekta Dušana Jurkoviče byl uspořádán další autobusový zájezd v jeho stopách, tentokrát do Nového Města nad Metují a jeho okolí.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Ředitelka: Tatjana Heinzová

Počet pracovníků: 2

Knihovnice: Milana Mikulcová, Ladislava Gondová

Služeb městské knihovny využilo v roce 2016 celkem čtenářů: 789

Celkem zakoupeno nových knih: 383; **vypůjčeno knih:** 26 410; **vypůjčeno časopisů:** 2 800.

Dospělí čtenáři si nejčastěji v roce 216 půjčovali tituly: Coben, Harlan: Šest let; Hawkins, Paula: Dívka ve vlaku; Boček, Evžen: Aristokratka ve vanu; Moyese, Jojo: Dívka, již si tu zanechal. Nejpůjčovanější naučné literatura - dospělí: Alexijevič, Světlana: Doba z druhé ruky; Dederichs, Mario: Heydrich.

Děti si nejčastěji půjčovaly tituly: Barbie a kouzelná dvířka; Kinney, Jeff: Deník malého poseroutky; Groening, Matt: Simpsonovi. Nejpůjčovanější z dětské naučné literatury: Hello Kitty: Sladké dobroty; Valentino, Serena: Jak se státi Zombiie.

V knihovně se v roce 2016 konalo celkem 92 besed.

Konaly se také tyto akce: Přednáška publicisty a spisovatele Stanislava Motla: Lída Baarová; Setkání se spisovatelem Romanem Řázem; přednáška Arnošta Vašíčka Fantastické záhady; Západoafrická magie – přednáška bývalého vebhyslance v Ghaně V. Klimy.

Proběhly i tradiční akce (Noc s Andersenem, Pasování prváčků na čtenáře, okrskové kolo recit. soutěže, akce k Evropskému týdnu mobility). Na podzim byl zahájen první semestr VU3V s tématem Pěstování a využití jedlých a léčivých hub (10 účastníků).

Knihovna byla od 1.6. do 31. 8. 2016 uzavřena z důvodu celkové rekonstrukce. V celé budově byla vyměněna okna, vymalováno, proběhla výměna podlah, elektrických rozvodů a půjčovna pro dospělé čtenáře byla vybavena novými regály.

NOVINY, TISKOVINY, KNIHY A PUBLIKACE

Ve městě vycházely jednou měsíčně Luhačovické noviny, přinášející aktuální informace z dění ve městě. Informovaly o dění na radnici, rozhodnutích městských zastupitelů a vedení města, nabízely rozhovory se zajímavými osobnostmi, které zde působí, město navštívily nebo v Luhačovicích měly umělecké vystoupení (v roce 2016 LN nabídly rozhovor například se zpěvačkou Lucií Bilou). Vycházely rovněž Lázeňské listy pro klienty společnosti Lázně Luhačovice, informující mimo jiné o novinkách v rozvoji lázní a možnostech léčby. Podrobné informace o aktuální kulturní nabídce v lázeňském městě přinášel pravidelně měsíčník Kam za kulturou v Luhačovicích. Vydána byla také ročenka shrnující události ve městě za předešlý rok 2015.

SPORT

SPORTOVNÍ CENTRUM RADOSTOVA A MĚSTSKÁ PLOVÁRNA

SC Radostova

Ředitel: Mgr. Tomáš Mejzlík

Počet zaměstnanců: 7

Celkový počet ubytovaných hostů: 5970 přenocování

Počet akcí celkem: 54 soustředění s delším ubytováním než dvě noci

Nejvýznamnější akce: Volejbalové kempy Z. Hanika, fotbalové kempy, soustředění české házenkářské reprezentace žen, soustředění juniorských reprezentací v košíkové, mezinárodní soustředění bojových umění, firemní akce SŽDC.

Novinky v činnosti: Proběhla rekonstrukce povrchu fotbalového hřiště a osvětlení, modernizace pokojů ve sportovním centru.

Městská plovárna: provozovatel Sportovní centrum Radostova Luhačovice

Počet zaměstnanců: 15

Celkový počet návštěvníků: 115 577 návštěvníků

Druh nabízených akcí: Výuka plavání dětí, kojenecké plavání, plavecké kroužky, aquaerobik.

Investice a změny: Zpracování projektu na instalaci kogeneračních jednotek, instalace UV lampy na okruh whirlpoolového bazénu.

TJ SOKOL LUHAČOVICE

Starosta: Petr Mikulec

Výbor: Hana Hajdová, Robert Kolařík, Ludka Mejzlíková, Petr Kudláček, Taňa Heinzová, Libor Slezák

ODDÍL KUŽELEK

Předseda: Petr Kudláček

Počet členů: 41, z toho 7 v dorosteneckém a žákovském věku

Družstva v mistrovských soutěžích:

MUŽI „A“ (1. KLM) – dosáhli historicky nejlepšího umístění – 2. místo se ziskem 33 bodů. Sestava pod vedením V. Červenky: M. Markus, J. Mrlík, R. Polách, J. Kudláček, P. Kubálek, F. Lekeš, T. Molek a R. Gorecký (vítěz jednotlivců – průměr 612 kuželek). Druhým místem byla vybojována účast v nové česko-slovenské soutěži – INTERLIZE, kde v konkurenci „nej“ slovenských týmů, jako Podbrezová, držely Luhačovice po podzimní části sedmou pozici.

MUŽI „B“ (JIHOMORAVSKÁ DIVIZE) – 8. místo (25 bodů), což odpovídá možností družstva. Z jednotlivců byl nejlepší Jiří Kudláček (558). V nové sezoně po 13. kole drželi 4. pozici. Do družstva dobře zapadli dorostenci Vratislav Kunc a Tomáš Juřík.

ŽENY (3. KLŽ – skupina „B“) – sezona 2015/16 se nevydařila, na předposlední 9. místo ženy srazilo 11 porážek a 4 remízy. V nové sezoně se družstvo po podzimu pohybovalo ve středu tabulky na 6. místě s 10 body.

DOROST (Kraj. přebor Zl. kraje, 1. liga dorostu) – sezonu 2015/16 zakončili vítězstvím v KP Zlínského kraje pod vedením Petra Kudláčka. T. Juřík (526) a V. Kunc (506) obsadili suverénní první dvě pozice mezi jednotlivci. V sezoně 2016/17 hraje družstvo 1. ligu dorostu – skupinu „E“. V půli soutěže drželo 5. pozici (4 celky jdou do celostát. finále).

Individuální soutěže:

Mistrovství Zlínského kraje

MUŽI – 1. místo M. Markus, 2. J. Mrlík (1168), 12. J. Kudláček (1094). Mistrovství republiky se neúčastnili. **ŽENY:** 1. místo H. Krajičková postoupila na MR, umístila se 25. **JUNIOŘI:** 1. místo R. Gorecký (601), 4. místo F. Lekeš (542), 9. T. Molek (465). Na MR: 9. Gorecký, 10. místo Molek. **DOROST:** V. Kunc 12. místo v Českém poháru dorostu, postup na MR, tam na 16. příčce.

Další turnaje v Luhačovicích: Májový turnaj žen – 1. H. Kubáčková (Zlín), nejlepší domácí hráčka L. Pančochová (6. místo); Silvestrovský turnaj rodinných dvojic – zvítězili Petr Kudláček st. + Jiří Kudláček; III. ročník mistrovství Moravy dvojic amatérů Luhačovice Open 2016 – účast 183 dvojic. 1. místo tým Kadlecík–Gašparík (Hlohovec).

Oddíl také pořádal 52. ročník Luhačovické kuželkářské ligy – účast 116 hráčů a hráček. Vítězem po třetí v řadě družstvo Avoner před Renovou a Lyžaři. Mezi jednotlivci: 1. I. Nakládal (593). Turnaj tandemů amatérů: zvítězili Jiří a Zdeněk Šefránkovi.

ODDÍL HÁZENÉ

Předseda: Alfred Kolařík

Personální obsazení: 70 členů – 24 dospělých, 7 dorostenců a 39 chlapců a děvčat ve věku 6–15 let, oddíl má 4 trenéry s licenci C (Z. Rak, Z. Kolařík, A. Kolařík a R. Kolařík) a 2 rozhodčí s licenci C (D. Novosád a M. Kolařík).

Mezi největší úspěchy roku 2016: 2. místo družstva v miniházené (dětí 9 let a mladší) na letním Přeboru ČOS v červnu v Ostravě-Vítkovicích, postup družstva mužů do 2. ligy.

Oddíl měl 5 družstev v mistrovských soutěžích ročníku 2016/17 (muži, starší žáci, mladí žáci a 2 družstva minižáků). Většina družstva mužů patřila v jarní části soutěže ještě do mládežnické kategorie. Současně startovali v nejvyšší soutěži ČSH v kategorii st. dorostu za moravské extraligové kluby. Starší žáci odehráli v prosinci kvalifikační turnaj o postup do Žakovské ligy, což je turnajový přebor ČR. Jedno vítězství je dělilo od postupu. Domácí utkání hraje družstvo na palubovce haly SC Radostova.

Průběžné pořadí v mistrovské soutěži: muži – 12. místo ve 2. lize SM (severomoravská liga), starší žáci – 4. místo v lize Zlínského kraje, mladší žáci – 7. místo v elitní 1. skupině v lize Zl. kraje, minižáci – 2 družstva se pravidelně účastní turnajů v miniházené 4+1 ve Zl. kraji.

Pro začínající adepty (chlapce a děvčata) z 1.–4. třídy ZŠ je určen sportovní kroužek házené, který již několik let pracuje při Základní škole v Luhačovicích. Tréninky dětí probíhají 2× týdně ve sportovní hale SC Radostova a v tělocvičně ZŠ.

Více se o házené v Luhačovicích můžete dozvědět na oddílových webových stránkách www.hazenaluhacovice.cz a na stránkách ZKSH www.zksh.chf.cz.

TJ SLOVAN LUHAČOVICE

Předseda: Petr Mikulec

Výbor: Libor Slezák, Pavel Žmolík, Pavel Kříenek, Lubomír Ferdus, Miloš Dynka, Václav Hamouz, Martin Plášek, Lenka Vlčková, Jaroslav Hubáček, Alena Žmolíková, Pavel Njzjlík

ODDÍL ORIENTAČNÍHO BĚHU

Předseda oddílu: Ing. Libor Slezák

Počet členů: 150 (61 do 18 let, 34 dospělých a 55 členů nad 35 let)

V roce 2016 se členové účastnili více jak 80 závodů v ČR i v zahraničí. Dalšími aktivitami jsou pravidelné tréninky a pořadatelská činnost. Konalo se také 7 tréninkových soustředění (na Pustevnách, ve Vápenkách, v Srbsku, na Tešáku, v Blatinách, v Suchém a na Zderazi).

Pořádané akce roku 2016: 7. - 8. května 2016 v Uherském Brodě – MČR ve sprintu jednotlivců a MČR sprintových štafet (1500 účastníků). Oba závody byly Českým svazem OS hodnoceny mezi 3 nejlepšími sezony 2016. Další akce lokálního charakteru: Luhačovický LC Etriathlon – 7. ročník, oddílová zabijačka v Retechově, Štědrovečerní běh Zahradní čtvrti – 28. ročník.

Výsledky roku 2016: Umístění na stupních vítězů (krajský žebříček, M-S žebříček, Český pohár) – S. Michálková, A. Pišová, D. Hubáčková, B. Pišová, S. Bednaříková, E. Mudráková, K. Nevěřilová, T. Ressoová, K. Špendlíková, A. Plášková, N. Šabršulová, J. J. Skyba, Š. Mudrák, Š. Sláma, D. Humeník, J. Kovařík, P. Hájek, M. Bitto). Úspěchy na mistrovství ČR – zisk mnoha umístění v první desítce a také medaile – zlato a bronz junior Štěpán Mudrák (MČR v nočním OB a ve sprintu), stříbro Libor Černocký (sprint), bronz štafeta dorostenců (L. Černocký, J. Vopařil a V. Sýkora).

Historický úspěch: 3. místo mezi seniory na MČR smíšených 7členných družstev v Prysku. Složení bronzového týmu – J. Perůtka, M. Čermáková, J. Valenta, R. Sklenářová, J. Hubáček, V. Horčíčková a J. Vavrys.

Starty členů oddílu v reprezentačních výběrech ČR: V. Horčíčková v květnu na ME dospělých, v červenci Š. Mudrák a V. Sýkora na JMS ve Švýcarsku. V říjnu běžel svůj 1. závod světového poháru dospělých Jonáš Hubáček.

Rok 2016 byl pro oddíl rekordní co do nároků na financování zejména vzhledem k pořádání MČR sprintů. Oddíl proto děkuje především městu Luhačovice a Zlínskému kraji, ale také ČSOS, Nadaci OB, MŠMT, že dosáhli na dotace v celkové výši 597 000 Kč.

ODDÍL CYKLISTIKY / DOWNHILL

Členové: David Šustek, Tomáš Čala, Jan Suchánek, Pavel Heinz

Odjeli 19 závodů ve třech seriálech:

Wood bike series – 7 tratí (Otrokovice, Bučovice, Slopné, Zlín, Kyčerka, Trnava, Podkopná Lhota); konečné celkové pořadí našich jezdců: Čala 15. místo, Šustek 6., Suchánek 17. Moravsko-Slovenský pohár – závod měl 6 kol (trati Kálnica, Kyčerka, Kouty, Velká Rača, Bílá); konečné pořadí našich jezdců: Šustek 1. místo celkově, Suchánek 23.

Slovenský pohár – závod měl 6 kol (trati Mrázovica, Jasná, Malá Lučivná 2x, Ružomberok, Košutka); umístění Luhačovických: David Šustek a Tomáš Čala skončili do dvacátého místa.

Další závody: David Šustek skončil na 67. místě v Leogangu, kde se jel jeden ze závodů Evropského poháru.

ODDÍL STOLNÍHO TENISU

Vedoucí: Pavel Žmolík

Počet členů: 11, z toho 8 aktivních

Družstvo A odehrálo 2. třídu Regionální soutěže Zlín a Slovan Luhačovice B 3. třídu těžší soutěže. Sezona znamenala velké personální změny, v začátku nastupoval s 9 členy, v průběhu ze zdravotních důvodů nebo změnou bydliště odešli 3 hráči. Podařilo se dojednat přestup 2 hráčů z oddílu Slušovice, takže se mohla odehrát utkání vždy ve 4členném složení.

Sportovní výsledky: Družstvo A (RS 2. třídy, celkem 12 týmů, hrálo se 22 kol) – cílem bylo udržet se v dané třídě i pro další sezonu, což se ale nepodařilo. Tým držel od počátku poslední místo. Po 3 remizách a řadě těsných porážek obsadil 12. místo a sestoupil; mužstvo B – vstoupilo do sezony s cílem udržet si účast ve 3. třídě RS Zlín v konkurenci 11 dalších družstev. V první půli soutěže se tým potýkal s výsledkovou krizí, kdy po pouhých 3 výhrách byl ohrožen sestupem. Před začátkem 2. půle soutěže mužstvo ale získalo posilu J. Macíka a jarní část odehrálo nad očekávání. Nakonec získalo 8. místo a splnilo cíl udržení v soutěži.

Hlavním cílem do budoucna je zajištění adekvátního počtu členů pro nasazení 2 družstev.

Úspěch v soutěži: Přebor ve Slavičíně – Jiří Böhm z cca 50 hráčů v první osmičce.

Další aktivity: Účast na Silvestrovském turnaji v Pozlovicích a akce Pozlovice v pohybu (s turnajem ve stolním tenisu). V rámci spolkového života se již tradičně oddíl účastní přípravných a uklidových prací na sibiřinky.

ODDÍL LYŽOVÁNÍ

Mezi nejlépejší luhačovické lyžaře patří Jiří Čech mladší, závodící ve skicrossu. V sezoně 2015/2016 získal takzvaný double, protože vyhrál jednak titul na mistrovství republiky, ale zvítězil i v bodovací soutěži Českého poháru. V únoru 2017 uspěl Čech, když zvítězil na Univerziádě v Almaty.

FK LUHAČOVICE, Z. S.

Předseda: Bc. Zdeněk Červenka ml.

Počet členů: 111 z toho 68 mládežníků a 43 dospělých

Výsledek sezony 2015/2016:

A mužstvo – krajský přebor: 3. místo

B mužstvo – III. třída skupina B: 1. místo

Luhačovickému klubu se v sezoně 2015/16 dařilo, ačkoliv získalo historicky nejlepší umístění v krajském přeboru, béčko dokonce v infarktovém závěru v Přílukách vstříhlo postupovou branku a získalo pohár a možnost postupu do nejvyšší okresní soutěže.

Na úspěchy dokázali dobrými výsledky navázat luhačovičtí fotbalisté i v sezoně 2016/17. A-tým pod vedením trenéra Jelínka se stal půlmistrem sezony vítězstvím v podzimní části přeboru. Béčko pod vedením trenéra Čaránka taky pokračovalo v krasojízdě a po podzimní části opanovalo tabulku okresního přeboru.

Na jaře 2017 A-tým FK Luhačovice dokázal v úspěšných výsledcích předchozího roku pokračovat a tři kola před koncem soutěže si zajistil historické vítězství v krajském přeboru, který se za 104letou historii klubu nepodařilo vyhrát. Muži tak získali možnost postupu do divize a překonali triumfem úspěch závěru sezony 2015/2016.

Fotbalový klub se ale samozřejmě věnuje také výchově mladých talentů. I v roce 2016 se mimo jiné konal v SC Radostova fotbalový nábor nejmenších dětí. Akce konané 16. září se účastnilo 35 dětí, z toho bylo 8 nováčků.

TK 2000 LUHAČOVICE

Prezident: Ing. Jiří Koutný, **další členové představenstva:** Ing. Alois Gavlás, Jiří Janík, Libor Šimík, Mgr. Kamil Malota, **hospodář:** Ing. Leoš Kafka
Počet registrovaných členů: celkem 113 (včetně 14 seniorů a 34 žáků)

Umístění družstev v soutěžích:

Družstvo žáků – krajský přebor III. třídy. Vedoucím družstva je J. Křenek, sestava: Patrik Kušnier, Honza Křička, Michal Vrba, Vašek Pešák, Honza Chromý, Agáta Křenková a Nicola Gregůrková. Se třemi výhrami a třemi porážkami se družstvo umístilo na pěkném 3. místě ze sedmi účastníků. Nicola Gregůrková a Agáta Křenková vyhrály všechny své zápasy.

Velkou zásluhu na výchově mladých tenistů má trenér L. Plášek. Věnuje se dětem přes léto na kurtech, mimo sezonu v krytých hale na Radostově. V zimním období absolvují někteří žáci ještě speciální pohybovou přípravu pod vedením O. Skládala.

LUHAČOVICKÉ TENISOVÉ AKCE V ROCE 2016:

Konalo se 8 turnajů – Vzpomínkový turnaj na počest MUDr. Radka Obrtela, Turnaj MÚ úřadu Luhačovice, Turnaj Bařovy nemocnice, Karpatia cup, Turnaj Pepy Náhlovského, Lázně Luhačovice Cup, Turnaj Českých drah – SŽDC, Mix Open TK 2000. Tyto akce přispívají k prezentaci klubu i města Luhačovice a jsou i zdrojem příjmů na činnost klubu. Na závěr sezony na tradičním Přeboru TK se stal přeborníkem klubu J. Svoboda, ve finále zvítězil P. Hladák. Ve čtyřhrách se přeborníky klubu stali J. a D. Orlitovi.

DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI ROKU 2016 A 2017:

Konal se nábor nejmladších dětí – Prázdninový tenisový camp (účastnilo se 35 dětí ve věku od 3 do 7 let. Tréninky vedl L. Plášek. V létě 2016 bylo poprvé v historii na centru kurtu v Luhačovicích vidět svatební obřad (M. Rucké a Š. Kozáka).

Tato ročenka byla sestavena s pomocí údajů a fotografií, které poskytly organizace působící v Luhačovicích a Jan Dostál. Děkujeme všem za spolupráci.

ČERVENEC

Od 7. do 10. července se uskutečnil v Luhačovicích festival Luhačvaný Vincent. Nechyběly při něm filmové projekce, ať už ze Moravskou jízbu, která byla centrem festivalu, nebo v kině Elektra. Vystoupení ve stylu nového cirkusu představilo 9. 7. v Jurkovičových Říčních a slunečních lázních duo Playboyz, které tvoří Martin Tala-ga spolu s Markem Zelinkou, známým vítězem posledního ročníku StarDance.

SRPEN

Přes léto měli možnost lidé navštívit terarijní výstavu v galerii luhačovicického kulturního domu Elektra, kterou připravil zlínský terarista Martin Rakos.

ZÁŘÍ

Akciová společnost Lázně Luhačovice připravila v týdnu od 7. do 10. září již 4. ročník Dnů slovenské kultury, které jsou jedním z vrcholů kulturního léta. Záštitu poskytli jako v předešlých letech Livia Klausová, velvyslankyně ČR na Slovensku, a Peter Weiss, velvyslanec SR v České republice.

ŘÍJEN

Prezident republiky Miloš Zeman navštívil v úterý 4. října Luhačovice. Zavítal na místní radnici, kde se setkal s představiteli města a místními významnými osobnostmi. Prezident, který do Luhačovic dorazil v doprovodu hejtmana Zlínského kraje, poté diskutoval před luhačovicickou radnicí s občany.

LISTOPAD

Symbolicky s turnajem žáků v kopané bylo 1. listopadu spojeno oficiální slavnostní zahájení provozu zrekonstruovaného luhačovicického fotbalového hřiště s umělým povrchem.

PROSINEC

V pátek 2. prosince se konal v Luhačovicích Vánoční jarmark. Nechyběly na něm ani zpívané koledy všední i nevšední nebo například starostenský čaj a akce jako obvykle uzavřelo rozsvícení vánočního stromu a ohňostroj.



Ročenka - vydává MĚDK Elektra Luhačovice, Masarykova 950, 763 26.
IČO: 00373281. Neprodejné. Vychází 1x ročně.

